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EGYETERTE5
Budapest, Julius 12.

A szerb egyházi kongresszus tegnap dél­
előtt minden nagyobb inczidens nélkül meg­
nyílt, a mi természetes is. minthogy az első 
papon puszta formaiságokat intéztek el. De 
az ülés végén már a radikálisok, mintegy 
Ízelítőül, belekapczáskodtak báró Xikolics 
Fedor királyi biztos néhány szavas magyar 
megnyitójába. Báró Zsivkovics jónak látta 
ugyanis hatvanöt elvtársa nevében tilta­
kozni a kormánybiztos magyar beszéde 
ellen, de ez a kis kirohanás nem zavarta 
ineg az első ülés nyugodtságát.

Sokkal figyelemre méltóbb ennél az, a 
mi a pátriárka által adott ebéden történt. 
Nem tudjuk, kik voltak jelen, de ha a 
táviratilag homályosan jelzett notabilitások 
között a radikális-liberális ellenzék vezér- 
férfiai is értendők, akkor úgy látszik, sike­
rült valamelyes kompromisszum létrehozása 
köztük és a konzervatívok között. És ez 
esetben nem maradna eredménytelen -a 
kongresszus, melynek sikerére több felkü- 
szönto is hangzott el. Ha szonban csak 
konzervativek foglaltak helyet a pátriárka 
terített asztalánál, akkor nincs semmi je­
lentősége a sikerre mondott felköszöntök- 
nek. mert gazda — vagyis a többség nél­
kül számitottak.

Jelentőségteljesnek mondható még a ki­
rályi biztosnak pohárköszünlóje a pátriárkává. 
Ez alkalmasint azt jelenti, hogy a pátriár­
kának bekejobbot nyújtott Bánffv minisz­
terelnök. mint a ki. a királyi leirat szerint 
is, meg van bízva, hogy a kormánybiztost 
a kellő utasítással lássa el. Ez azért 1 
szik valószinünek. mert a radikálisok any- 
nyira lejére nőttek mind a kettőnek helyte­
len és meggondolatlan viselkedésük miatt, 
melyet politikában és egyházi kormányzat­
ban elkövettek, hogy most már csak úgy 
remélnek valamikép kijutni a hínárból, ha 
kölcsönösen támogatják egymást.

Hogy mind a melleil a vérszemet kapott 
radikálisok nem huznak-e keresztül minden 
számítást, mely az üdvös megoldást lehe­
tővé tenné s a kongresszus eredményét 
biztosítaná egy tisztességes kompromisz- 
szummal: az ma teljesen kérdéses, minden 
Bzenzacziós felküszüntö és minden, a kon­
gresszus sikerére emelt pohár daczára.

Néhány nappal ezelőtt értek csak véget IloUan- 
tí'u'oau a választások s a Boel-kabinet be adta a 
lemondását. Ennek a lemondásnak azonban csak 
formális jelentősége van s csak azt akarja, hogy 
a regens-királynőnek alkalom adassák állást fog­
lalni a mai parlamentáris helyzettel szemben. A 
Roel-miniszteriumnak a junius 15-én végbement 
első választás után nagyon szomorú kilátásai vol­
tak. ugv. hogv a lapok már nekrológot Írattak 
tola, de a juniu=- 25-iki pótválasztások ismét őt 
tették a helyzet urává. Ha a szocziálistákat a fel­
tétlen ellenzékhez számítjuk is, a radikálisokkal 
együtt két szótöbbsége v.tn a képviselőházban s 
kétharmad többsége a szenátusban. Az igaz, hogy 
ke: szótöbbség nem valami tekintélyes, de nem 
szabad szem elöl téveszteni, hogy Hollandiában a 
szakadozott pártviszonyok folytán nagyobb több­
ség majdnem soha sem volt még. Hollandiában 
ő‘-tiz szótöbbséget a kormány minden fennakadás 
nélkül kormányozhat, a mit az előbbi miniszter­
elnök, Mackav, Helmskork és Tak van Poortoliet

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

eléggé bebizonyított. A Roel minisztérium tehát 
egész nyugodtan támaszkodhatik erre a két szó­
többségre.

Belgium politikai pártjaiban most ugyanazok a 
jelenségek észlelhetők, mint a nyolezvanas évek 
elején, a mikor még a liberálisok a hatalmuk tető­
pontján állottak. Akkor megkezdődött a liberális 
táborban a feloszlás, mely 1884-ben először a 
liberális uralom bukásához s a következő évben a 
liberálisoknak a parlamentből való majdnem tel­
jes kiszorításához vezetett. Az ultramontánok, a 
kik cgyenetlenkcdésiik folytán 187S-ban elveszí­
tették az uralmat, annál szorosabban szövetkeztek 
egymással. Ugyanez a jelenség tapasztalható ma 
ismét Belgiumban, csakhogy most a pártok szere­
pet cseréltek. Kétségtelen, hogy a belga liberaliz­
mus kebelében, melyet az ellenségei annyiszor 
mondtak már halottnak, örvendetes szimptomák 
engednek arra a hajlandóságra következtetni, hogy 
az egyes frakeziók kibéküljenek egymással. Az 
úgynevezett doktriner párt a közéletből nemsokára 
ép úgy le fog tűnni, mint a radikális, hogy egy 
mérsékelt liberális pártnak adjon helyet, olyan­
nak, a minő I860 előtt kormányzott. Az azonban 
valószínű, hogy a liberális párt egymagában nem 
lesz képes arra, hogy a meggyökerezett klerikaliz- 
inust a nyeregből kidobja. Ehhez a szoezial- 
demokráczia segítségére van szüksége, mely az 
elhatározó pillanatban támogatni is fogja. Mert a 
szocialistáknak egyetlen egy kerületük van csak 
és pedig Mons, a melyben nem szorulnak a 
liberálisok támogatásúra s ezt aligha megnyerik 
továbbra is, ha viszont ók is nem sietnek a 
liberálisok segítségére. Az antiklerikális pártszö­
vetség teliét napról-napra jobban erösbödik, mig 
a klerikális kormánypárton a feloszlás jelei mutat­
koznak.

A spanyolok ügye jelenleg nagyon kedvezőtlenül 
áll Kuba-szigcten, s az amerikai Egyesült-Államok 
magatartása nagyon ártalmára válik Spanyol- 
országnak. Igaz ugyan, hogy az Egyesült-Államok 
most nagyon rezervált magatartást tanusilanak, de 
Havvai anne-xiója nagyon veszedelmes preczedensül 
szolgál. Ugyanazok az érdekek, melyek a ezukor- 
bárúkkal szavai annexióját eszközöli ették, a ezu- 
kortermelö Kuba annexióját is nagyon kívánatossá 
teszi. Madridban nem titkol ják a veszedelmes hely­
zet fölötti aggodalmukat s nagy várakozásokkal 
néznek Woodford tábornok,11 z amerikai Egyesült- 
Államoknak újonnan kinevezett madridi követe elé. 
Woodford csak e hó végén szándékozik elhagyni 
Amerikát s miután előbb Londonba és Parisba 
megy, alig érkezik előbb Madridba, mint augusztus 
végén. Madridban azt remélik, hogy az uj követ 
majd friss szellőt hoz a diplomacziai akcziúba, 
noha meglehet, hogy ép ö benne fognak a spa­
nyolok nagyon megcsalatkozni. A Newyork Herald 
jelentése szerint ugyanis Woodford nagyon hatá­
rozott utasításokat kapott Mac-Kinley elnöktől, s 
ez alapon Spanyolországot az elé az alternativa elé 
fogják állítani, hogy vagy függetleníti Kubát, vagy 
pedig beavatkoznak az Egyesült-Államok.

A balkán népeket most a nemzetiségi kérdés 
tartja állandó izgatottságban. A porta elismerte 
Törökországban a román nemzetiséget s a szú' 
mára önálló metropolitat engedélyezett, a ki 
ugyanazokkal a jogokkal van felruházva, mint 
b tilg ár exareha. Ezzel a törökországi szerbekre na­
gyon becses preczcdens teremtetett. A szerbek 
gyakran folyamodtak a portához, hogy ismerje el 
a törökországi szerb nemzetiséget, de állandóan 
azt a választ kapta, hogy a szultán az alattvalóit 
vallás- és nem nemzetiség szerint osztályozza. 
Most a tavaszszal, mikor a feszültség Törökorszáj

Kossuth Ferencz
főmunkatára.
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Schalet Heut,k, I , Wollzeile Nr. it

es valamennyi hirdetési Iroda.

és Görögország közt a legnagyobb volt s a szul­
tánnak érdekében feküdt, hogy Szerbia barátsá­
gos érzelmeit megnyerje, akkor kilátásba helyezte 
hogy el fogja ismerni a szerb uemzetiséget s meg­
engedi a szerb iskolák felállítását. A szerb isko­
lák szabad felállithatása formálisan proklamalta- 
tott is. de tényleg még nagyon sok az akadálya 
annak, hosry Törökországban szerb iskolák állít­
tassanak fel. A szerb nemzetiséget a porta még 
nem ismerte el, e helyett azonban egyszerre, vá­
ratlanul megkapták azt a románok. A mit azon­
ban a románok megkaphattak — gondolják a 
szerbek — az a szerbeket is megilleti s most 
annál nagyobb erélylyel fogják ezt követelni.

Tiltakozás a kvótafelemelós és a 16. §. ellen.
A rákos-palotai független polgárság tegnap délután 4 
órakor nagy nvpgyülést tartott, hogy tiltakozzék a kvóta- 
felemés és a IC. szakasz ellen. A népgyiilésen, mely a 
függetlenségi kér helyisége előtti téren ment végbe, a 
fővárosból is többen részt vettek. A fővárosi vendégeket 
lovasbandérium várta a vasútnál, a kiknek megérkezte 
után Kovácsi) Kálmán református lelkész nyomban 
megnyitotta a népgyülést. f.műknek Kovácsi) Kálmánt, 
jegyzőnek Kucscvct Győzőt választották meg. Elnök 
lelkes beszédben ecsetelte a mai viszonyokat és az 
Ausztriával való állapotokat. Találó hasonlatai több 
ízben tetszésben részesültek. Áttérve a kvóta kérdésére s 

sajtószabadság ellen tervezett merényletre, buzdítja a 
pet, hogy tartson ki a függetlenségi eszmék mellett, 

hogy az ő lelkesedésükből a képviselők erőt merítsenek. 
(Lelkes éljenzés.) Dudás András beterjeszti ezután a kö­
vetkező határozati javaslatot.

Mély fajdalommal vette a népgyülés annak hírét, 
hogy a közős ügyekhez eddig 31u/v fennálló költség- 
járuléknak felemelése tervbe vétetett; ezen felemelés 
ellen a népgvülés tiltakozik s kéri a képviselőházat, 
hogy abhoz ne járuljon hozzá, valamint arra is, hogy 
a’íiünvádi perrendtartás! eljárást életbeléptéid törvényt 
mely sértő a sajtószabadságra nézve s alapjában tá­
madja meg az 1848-iki törvényeket, 
el. (Lelkes éljenzés.)
Szederkényi Nándor örömének ad kifejezést, hogy 

Rákospalota polgársága is ielemeli tiltakozó szavát és 
feliratot intéz a képviselőházlioz. Majd ecsetelte azokat 
a hátrányokat, a melyek a kvóta felemelésével Magyar- 
országot érnék. Erre a kvóta felemelésére az osztrák 
azért vetemedett, mert tudja, hogy Magyarország kor­
mányán jelenleg oly férfiú ül, a ki az 6 pénzen meg­
vásárolt nagy többségével képes a kvóta felemelését 
megszavaztatni. Felhozza a farkas és a bárány meséjét. 
Így akar tenni velünk az osztrák. El akarja venni a 
sajtószabadságot, hogy a sajtó szavát elfojtsa. Buzdítja 
végül az egybegyűlteket, hogy a sajtószabadságért kö­
vessenek el mindent, emeljék fel tiltó szavukat, hogy az 
törvényerőre ne emelkedhessél:. (Lelkes éljenzés.) Mol­
nár Gyula lapszerkesztő erős hangon ostorozza a kor­
mány eljárását, veszedelemnek tartja azt, hogy a sajtó- 
zabadságot korlátozni akarja a kormány, kéri a pol­

gárokat, hogy fogadják cl a határozati javaslatot. Be­
széltek még Maksy János és Inczédy László, mire a 
népgyülés az elnök záró szavaival véget ért.

feltétlenül vesse

A katholiku* autonómia. A II. kerületi, alsúvizi 
városi plébánia hívei teenap délelőtt értekezletet tartottak 
Tfollin János plébános elnöklete alatt, a budai zene- 
akadémia zenetermében. Wollin elnök üdvözölte a 
nagyszámban egybegvült katholikus választópolgárokat, 
beszámolt az ötös bizottság működéséről, egyúttal felszó­
lította a közgyűlést, hogy állapodjék meg az autonómiai 
kongresszusra küldendő képviselő személyében. Az érte­
kezlet erre gróf Zichy Nándort jelölte. Végül meg­
állapították a választás napját vasárnapra, e hónap 
18-ára, a mikor is reggel hat órától esti nyolez óráig 
lehet szavazni.

A baranyavári, dárdai és siklósi esperességekből alakult 
választókerület ötös bizottságai — levelezünk jelentése 
szerint — e hónap S-án Baranyavárott tartott értekezle­
tükön egyhangúlag Bittó István volt miniszterelnököt 
kiáltották ki kongresszusi jelöltnek.

A szerb egyházi kongresszus 
megnyitása.

Karlócza, Julius 11.
Báró Nikolics Fedor királyi biztos ma délelőtt 

nyitotta meg ünnepiesen a görög-keleti szerb nem­
zeti egyházi kongresszust. A királyi biztost kül­
döttség hívta meg az ülésbe, a hová titkára 
Joanovics Pál kíséretében érkezeit meg fényes 
diszmagyarban. Megérkezésekor a tiszteletére fel­
állított diszszázad a szokásos módon tisztelgett, a 

főgimnázium épületében levő kongresszusi ülés­
terem bejáratánál pedig Brankorics pátriárka és a 
püspöki kar fogadta.

A királyi biztos a terembe lépése után foltét 
föveegel egyenesen az emelvényre lépett, a hol 
mennyezet alatt egy asztalkával a trónszék van 
felállítva. Balra állott tőle titkára, ugyancsak disz­
magyarban. A királyi biztos föltett főveggel, ma­
gyar nyelven a következő beszéddel nyitotta meg 

a kongresszust:
Tisztelt uraim!

Ő csász. és apostoli királyi felsége legkegyel­
mesebb urunk és apostoli királyunk Budapesten 
ez évi május hó 20-án kelt legfelsőbb elhatáro­
zásával a mai napra legkegyelmesebben egybe­
hívott szerb nemzeti egyházi kongresszushoz en­
gem kegyeskedett királyi biztosává kinevezni. En­
nek következtében felolvastalom a kegyelmes leg­
felsőbb okmányt s felszólítom önöket, azt ép oly 
hódoló tisztelettel meghallgatni, mint a minövel 
én azt vettem.

A királyi biztos e bevezető szavak után átadta 
a királyi leiratot Joanovics Pál titkárnak, hogy 
felolvassa. Joanovics előbb eredeti szövegében, 
azután pedig szerb fordításban felolvasta a követ­
kező legfelsőbb leiratot:

Mi I. Ferencz József, Isten kegyelmé­
ből ausztriai császár, Csehország királya 
stb. és Magyar-, Horvát-, Szlavón-, Dál­
iáit országok apostoli királya. Kedvelt 
Hívünk! Mai napon kelt elhatározásunk­
kal legkegyelmesebben megengedtük, hogy 
a görög-keleti szerb nemzeti egyházi kon­
gresszus a görög-keleü szerb érsek-metro- 
polita-patriárka által ez évi Julius hó 
11-éré (junius hó 29-re) Karlóczára egybe- 
hivassék.

E kongresszushoz Királyi Biztosunkul 
magyar miniszterelnökünk előterjesztésére 
a legkegyelmesebben Hűségedet nevezzük 
ki s megbízzuk miniszterelnökünket, hogy 
Hűségedet a kellő utasításokkal lássa el.

Kihez egyébiránt királyi kegyelmünkkel 
állandóan hajlandók maradunk.

Kelt Budapesten, 1897. évi május hó 
20-án.

Ferenc:: József s. k.
Báró Fiánffg s. k.

A leirat felolvasása alatt a diszszázad sortüzet 
adott és tisztelgett. Majd a felolvasás végeztével 
a királyi biztos a következőkép folytatta megnyitó­
ját szerb nyelven :

Kiváló szerencsémnek tartom, hogy ő felsége 
legkeavelmesebb urunk és királyunk e lonto^ es 
a szerb nemzeti egyház életeben nagy, mondhatni 
óriási horderövel bíró alkalommal is engem ke­
gyeskedett legfelsőbb bizalmával kitüntetni, mert 
fgy ón is, a ki ugyanazon néphez tartozom s 
ugyanazon vallást vallom, mint önök, tisztelt uraim, 
hozzájárulhatok, hogy ő felsége atyai gondosko­
dása, melyet liü szerb népének szentelt, a kívánt 
gyümölcsöt meghozza.

De szerencséseknek tartom önöket is tisztelt 
uraim, a kik a szerb nép bizalmát megnyerve, 
hivatva vannak híven és alattvalói odaadással, 
őszintén szeretett királyunk bölcs intcnczióit meg­
valósítani és ez által az évszázadokon át forrón

óhajtott autonómiát a szerb nemzeti egyháznak 
évszázadokra biztosítani.

Midőn azon boldogító reményben vagyok, hogy 
Isten segítségével együttes működésünk eredmény­
es lesz, még azon meggyőződésemnek is kifejezést 
adok. hogy működésűknél az ország törvényeit s 
statútumaikat szem előtt tartva tettel is be fogjak 
bizonyítani, hogy ő felsége legkegyelmesebb apos­
toli királyunk újra és újra ismételt kegyes gon­
doskodásáért a legmelegebb hála érzetével vannak
eltelve. .

6 csász. és apostoli királyi felsége, legkegyel­
mesebb urunk és apostoli királyunk, 1, Ferencz 
József éljen! éljen! éljen!

S ezzel a mai napra egybehívott szerb nem­
zeti egyházi kongresszust megnyitottnak nyilvá­
nítom.

A királyi biztos beszédét általános éljenzéssé, 
fogadták, melynek elhangzása után Brankorics 
pátriárka emelkedett tel szólásra, meleg szavakkal 
tolmácsolván a szerb nép köszönetét ő felsége

34 balra.szám, 2. lépcső,
(Sigurd )

Ha valaki csinos, fiatal leány s kalapot, 
ke:tvüt. napernyőt visel és felöltője, nyaklódra, 
e~ nő e minden egyéb toilette-darabjával együtt a 
Hvkifozástalanabb állapotban van, erszényében 
p íig még tíz korona csörög, ugyan mit csinál 
e cnkor ? Meglehet, nyalánkságokra küiti, vág) a 
s inházba megy rajta. De leginkább valószínű, 
h- -v elmegy a fényképészhez és levéteti magát. 
Ihr pedig úgy all a dolog, hogy Strömbom 
K -olina kisasszony, a ki Gcfleben lakott, de
m. első ízben. Stockholmba jött. hogy unoka-
n. weit, a Boipúst leányokat meglátogassa,
mi in elvégezte vásárlásait 
való pénzt félretette, még ,
összeget tudott erszényében s avval elindult csak- 
ugvan a fényképészhez.

Az udvari fényképészhez nem ment, az drága 
let' volna, arra nem volt elegendő a pénze. Ha­
nem Bcquis Katalin egy másikhoz utasította üt, a 
ki majdnem olyan jó, mint az udvari fényképész, 
s v asztékos modorú ember, Auguszta-utcza ->4- 
szám, 2. lépcső, balra; szorgalmasan hirdetteti 
magát a napilapokban.

Hat elment az Auguszta-utezába, a 
ház előtt megállt s látván fent a 
ten a fényképész czégtáblajat. felhaladt a második 

jobbra fordulván, félénkén be- 
hogy a vér arezába

____ a visszautazásra
még tíz korona maradék-

34. számú 
második emele-

a ki jó-szabásu

meghajolt, a legbarát- 
a kisasszonyt, hogy

lépc-őn, s odafent j< 
köp, hatott, miközben érezte,
száll

Egy bajuszos szép fiatalember., 
nyári öltözetet viselt és igen szép kék szeme volt, 

nyílott ajtót, elvörösödött, 
í..gü=abb hangon kérve
k-’1Hra, különös egy műterem — gondolta ma­

gában. - se fényképező készülék, se tamlas- 
Lk, se szőnyeg, se tetőablak! Bizonyara ez itt 

csak a;: clfogadó-?zoba!
Különös egy fotográfus! egy általában 

ölj mozgalmas, mint az ilyen urak szoktak lenni,
nem volt

/.süliét húzóit a kanapé melletti asztal elé, meg­
hajolt és egy félszeg kézmozdulattal igyekezett 
közölni a kisasszonynyal azt az óhajtását, hogy 
üljön le a zsöllébe. Karolina kisasszony, ámbár 
csupán Geflébe való volt, erre majdnem bizto­
sabbnak érezte fellépését.

— Kisasszony, ön bizonyára hirdetésem folytán 
jött ide, nemde? — szólt végre a barátságos fiatal 
ember, még jobban elvörösödve.

— Igen! Mindjárt lehet? — kérdezte Karolina.
— Ah, kisasszony, mégis csak jó lesz, ha be­

szélgetünk elsőbb egy kevéssé . . . én . . .
— Legyen szives, mutasson előbb nehány fény­

képet más fiatal leányokról; hadd lássam, milyen 
testtartást válaszszák!

__ Ezer bocsánatot kérek, kisasszony, ilyen
fényképekkel nem rendelkezem. Valóban, ön az 
első, a ki szerencséltet és . . .

— Az égre kérem, mit beszél ? Vagy tán még 
sose vett le hölgyeket ? Boquist Katalin azt mondta 
nekem ... T

— Oh, legyen nyugodt, kisasszony ! Nem tud­
tam, hogy olv nagyon fontosnak tartja a tapaszta­
latot — szólt a barátságos fiatalember, hamiskásan 
mosolyogva.

__ Hagyjuk ezt — viszonzá a leány komolyan.
Mit gondol: ülő vagy álló helyzetben teszek-e jobb 
iiatást ^

— Ah, ebben a helyzetben igazán elragadó. De 
micsoda jelentősége lehet a testtartásnak arra 
nézve, a ki önt oly gyakran szándékozik látni ? — 
kiálía a fiatal ember barátságosan, könnyű 
patiioszszal.

— Legyen már elég a beszédből! — hallgat­
tatta el Karolina. — Meg nem foghatom, mit 
akar. Akar levenni, vagy sem ?!

— Oh, kisasszony, ezt nagyon hízelgőnek talú 
lom magamra, egészen el vagyok ragadtatva . . 
igen . . . igazán nagyon ürvendek, hogy eljött, 
de mégis azt hiszem, hogy elhatározásaiban igen 
gyors a kisasszony. Legyen kérem, egy kis türe­
lemmel irántam. Annyit mondhatok, hogy az ön 
arcza nekem rendkívül tetszik.

— Végtelenül le vagyok kötelezve — szólt Ka­
rolina fitymáló hangon, mély, ironikus meghajlás­
sal, ámbár csak Geflébe való volt. — Egyébiránt 
azt hittem, hogy az ön hivatasabeli emberek egy­
aránt szívesen fényképezik le a szépeket és csú­
nyákat, az ifjakat és öregeket és csupán a kere­
setre néznek.

— Oh, kérem nagysám, ne legyen megsértődve, 
ha szabad kérnem. Azt megengedem, hogy kis- 
hirdetésem csodálatos gondolatokat keltett felő­
lem önben. De mit gondoljak én a kisasszony 
felől ? Eg>' fiatal leány, a ki csak azért jön ide, 
hogy tréfát űzzön velem.

— Uram, ön megbolondult! Mit galibáskodik 
annyit ? Utolszor kérdem: akar levenni, vagy sem? 
— kiáltó Karolina izgatottan. És felkelt, hogy in­
duljon.

A barátságos fiatalemberen meglátszott, hogy 
lelkében heves indulatok hullámzónak. Homlokerei 
megdagadtak és kézelőgombjai reszkettek. \ égre 
utat engedett túláradó érzelmeinek, széttárta kar­
jait s úgy nekiment Karolinának, mintha boxolni 
akart volna vele.

— Igen — kiáltá — őrültség az egész élet 
szerencséjét egyetlen kártyára tenni! Őrültség a 
napilapban hirdetést közzétenni ! Őrültség, egy 
olyan leányra bízni a saját sorsát, ki úgy viseli 
magát, mint ón! De szent igaz, hogy abban a 
pillanatban, a melyben megláttam önt, egy végte­
len szenvedély fogott el, az _ őrült szerelem un 
iránt, kisasszony! Jöjjön, a minek jönnie kell, de 
én önt feleségemmé teszem!

Karolina stockholmi tartózkodása alatt egyéb 
érdekes helyek közt a bolondok házát is megte­
kintette volt és most e szónoklat hallatára nem 
gondolt egyebet, minthogy a fiatal ember onnan 
szökött meg. Szömyedvo nézett körül, hogy merre 
van a csengő húzója, vagy az ismeretes fekete izé 
a barátságos köriratokkal: „tessék a gombot meg­
nyomni!“ Ilyesminek a falon semmi nyoma nem 
lévén, az ajtó felé rohant.

De a fiatal, immár barátságtalaii fiatal ember 
útját állotta s kitárta feléje kaijait, kérdve, vájjon

lehetne-e gyöngédtelenségnek tartani, ha megkérné 
a kisasszonyt, hogy mondja meg a nevét, miután 
mar előbb azzal a kérelemmel járult hozzá, hogy 
legyen felesége.

Karolina fogy esen elsuhant mellette s egy 
taszítással kinyitotta az ajtót. És Íme, mit lát áltál- 
ellenben ? Hisz ott van a fényképész czégtáblája ! 
Majdnem félholtra vált ijedtében és szégyeneié­
ben. Egy darabig mereven nézett a fiatal, most 
már ismét barátságos fiatalemberre, aztán só- 
hajtá: ...

— Uram, bocsásson meg a szerencsétlen téve­
désemért ! ílisz ön nem fényképész !

— Nem, hál istennek! Az én nevem Lars 
Lundberg és birtokos vagyok Rosenfelden.

— De hisz ön maga mondta, hogy hirdetést 
tett közzé a napilapban !

— Igen, igen. Itt van a hirdetés, tessék! Avval 
bement a lakószobába, előhozott egy újságot és 
átadta Karolinának. Az olvasta.

— Komoly szándék. Egy legjobb családból 
való. kellemes külsejű, müveit, fiatal földbirtokos 
ezen a már nem szokatlan utón kíván megháza­
sodni . . .

Karolina itt bízvást elájulhatott volna. Szégyel­
lem is magamat helyette, hogy nem élt az alka­
lommal. Sirm azonban sirt. Mikor kisírta magat. 
azt mondta:

— És ... és ... és ön igazán azt hiszi, hogy... 
hogy ... én képes volnék ilven házassági hirdeté­
sek után futkosni ? ...

— Ah, kisasszony, mit higyjek? Szégyellem, 
hogy nem mondhatok meg mindent, a mit aka­
rok ... De jöjjön be hát, legalább egy perezre! 
Olyan érzelmet ébresztett ön bennem, kisasszony, 
a melyet az előtt sohasem éreztem. Azért az ég 
irgalmára kérem, engedje meg, hogy ne ez legyen 
az utolsó alkalom, a mikor látjuk egymást!

De Karolina nem engedett meg semmit, hanem 
fogta keztyüjét, napernyőjét s ment.

Két teljes óra hosszáig Iszonyúan mérges volt, 
a harmadik órában valamennyire megenyhült s 
csak másnap reggel kezdett arra gondolni, hogy

iránt.
A pátriárka válasza után báró Nikolics Fedor 

királyi biztos helyet foglalva a trónszéken, a kö­

vetkezőket mondotta:
Tisztelt Uraim!

Mielőtt tárgyilagos működésüket megkezdenék, 
szükséges, hogy a statumok értelmében a pátriárka 
v szentségének elnöklete alatt megalakuljanak, 
azaz, hogy ö szentségének mandátumaikat be­
mutassák és a verifikácziók megtörténte után egy 
világi rendű alelnüköt és a szükséges számú jegy­
zőket mezválaszszák.

Nagyon kívánatos volna, ha a verifikácziók mi­
nél előbb befejeztetnének, hogy annak megtör­
ténte után erélyesen és Istenben reményiem ered­
mény tolj esen, u felsége szeretett királyunk meg* 
engedésére, hazánk, egyházunk és népünk javára 
működhessenek.

Szentségedet pedig felkérem, hogy a kongresszus 
megalakulását és az igazolt képviselők névsorát, 
nemkülönben a megválasztott tisztviselők névjegy­
zékét annak idején, de magától értetődik, mind­
járt a megejtett választás után velem közölni rnél- 
tóztassék.

Továbbá felkérem, hogy mihelyt a kongresszus 
megalakultnak nyilváníttatott, haladék nélkül hívja 
fel ugyanazt, hogy kebeléből egy küldöttséget ren­
deljen hozzám, mely engem a végből bízna meg, 
hogy ő felségétől nyert kiküldetésemnek közlését 
tegyem meg.

A királyi biztos erre titkárával, a pátriárka és 
a püspökök által a gvülé-terem bejáratáig kí­
sérve, éljenzés közölt elhagyta a termet, fávozá- 
sakor a katonaság a szabályszerű tisztelgésben 

részesítette.

A mikor a patriarcha az elnöki széket elfoglalta, 
báró Zsirkovics János volt horvát osztályfőnök o 
következő nyilatkozatot tette:

Mint a kongresszus legrégibb tagja, úgy a ma­
gam, mint ti5 elvtársam nevében kijelentem, hogy 
sajnálom, hogy a hír. biztos ur 0 exezclhnezidja f 
kongresszusban olyan nyelven intézte első szavait, a 
mely a kongresszust statútumok és az ügyrend sze­
rint nem hivatalos nyelve az egyházi kongresszus­
nak és hogy igy a kongresszus tagjainak többsége 
a kir. biztos emez. első szavait nem érthette.

A patriarcha felhívta ezután stanojevics, dr 
Breniszláv és Mándics Milán ügyvédjelölteket, mint 
a kongresszus legifjabb tagjait, hogy vegyék át a 
jegyzői tisztet. Erre megválasztották az igazoló­
bizottságot, a melynek egy konzervatív tagja van 
A bizottság beszedte a tagok megbízó leveleit.

Délután 2 órakor Brankorics pátriárkánál diszebéd 
volt, melyen báró Nikolics királyi biztoson, a püspökü­
kön és a diszszázad ezredparancsnokán kívül minden 
pártból öt nevesebb képviselő volt hivatalos. A liberálisai 
és konzervativek elfogadták a meghívást, a radikálisok 
kimentették magukat. A negyedik fogásnál felAllott a 
pátriárka, első köszöntőjét u felségére, a szerb egyház

mégis korlátoltság volna, ha e miatt a falusi bir­
tokos miatt lemondana a fényképeztetésről. Ám­
bár . . . tulajdonképen egészen csinos ember, azt 
nem lehet tagadni . . . hisz mehetett volna más 
fényképészhez is. No de az gyávaság lett volna. 
Különben is, Lundberg ur mar alighanem hazatért 
a cserjéi, bokrai közé.

Pontban tizenegy órakor ismét ott állott az 
Auguszta-utczai 34. számú ház lépcsőházában. Ma 
balra fordult. Csakhamar bent látta magát a mű­
terem belsejében, a bársonykabátos úrral szemben. 
Istenem, mit nem lát! A zsüilében haláikeserves 
arezával Ludberg földbirtokos ur ült a maga testi 
valóságában. Szegény! Bizonyosan valami emlőket 
akart haza vinni Rosenfeldre, a mivel stockholmi 
tartózkodását megörökítse.

Tudja Isten, hogy történt, hogy nem. elég az 
hozzá, hogy Lundberg nem engedett mindaddig, 
mig Strömborn Karolinának egy féltuezat arez- 
képét meg nem szerezhette. Igazán, érdemes fény­
képészhez menni. Csak hogy a fiuk pajkosok s ha 
számbaveszszük, hogy a czipó. meg a nadrág 
pénzbe kerül, bizonyára belátjuk, hogy ezek a 
képek, melyek az Auguszta-utcza 34. szám 
olcsó fényképésznél tett látogatás termékei, 
kai drágábbak, mint a mennyibe egy egész toczat 
legnagyobb formájú és legfinomabb kabinet-ténykép 
kerülne az udvari fényképésznél.

A házassági hirdetések azóta szokottabbá let­
tek. A Lundberg-család nem átkozza el ezt a 
szokást. A Lundberg-család véleménye ezekről a 
hirdetésekről az. hogy mindenesetre nagy köny- 
nvelmüség, ilyeneket írni és tisztességes leány ne 
is' adja magát rajok, de azért, ha a gondviselés 
különös jó kedvében azt akarja, áldás lehet 
belőlük.

Lundbergné, született Strömborn Karolina pedig 
úgy vélekedik, hogy sok ut vezet a boldogsághoz 
és néha-néha épen akkor éri el az ember leg­
gyorsabban a czélját, a mikor eltéveszti »* uvt.

alatti
sok-
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legfőbb és íegkegyelme-ebb véd urára moodotta. A beszéd 
végén a jelenlevők lelkesülten éljeneztek s eldördültek a 
szokásos ágyuíüvések. Brankovics pátriárka második kö­
szöntőjét báró Banffy Dezső magyar miniszterelnökre, 
a magyar kormányra és gróf IDntén-Béderváry hor- 
vát bánra mondotta; a harmadikat báró Aikolics ki­
rályi biztosra, a ki hét év óta lankadatlanul fáradozik a 
szerb egyházi kérdés megoldásán.

Ezután akir. biztos igy szólt:
Ma. Szent-Péter, a menyország kapuja kulcsainak 

j-rízője napján, felséges és szeretett királyunk pa­
rancsára : a szerb egyházi kongresszust megnyitott- 
nak jelentettem ki, a mely n pátriárka elnöklete alatt, ha 
■síén is úgy akarja, nemsokára megkezdi áldásos mii- 
ködésdL

Ha a földieket összehasonlitni lehetne az égiekkel, 
akkor a szerb patriarcha ő szentsége kultúrái fejlődé­
sünk kulcsának őre. A patriarcha megnyitotta a kon­
gresszus kapuit, midőn ő felségétől a kongresszus össze­
hívására a: engedélyt kikérte, hogy a szerb orthodox 
egyház autonómiáját biztosítsa. Ö felsége legkegyel me- 
sebben meghallgatta a patriarcha kérését. A szerb nép 
n eg választott a küldötteit, kik a patnarchával egyesülten 
megfelelendenek nagy és magasztos feladataiknak.

Legforróbb óhajtásom, hogy ez megvalósuljon. Ez 
mindnyájunk óhajtása is. a kik itt vagyunk. Pohara- 

• rámát a szerb patriarch ára és azjjimént megnyitott szerb 
egyházi kongresszus képviselőire emelem. (Élénk tetszés.) 
Báró Zsivkovics .lánc- köszönetét mond a királyi biztosnak a 
kongresszus tagjaira mondott pohárköszöntesért, és ki­
emeli. hogv a kongresszus működésének vsak úgy lesz 
kívánt sikere, ha szigorú törvényességgel és egyenlő 
mérvben szem előtt tartandja az állam s a szerb egyház 
és szerb nép érdekeit.

További tósztjában Brankovics patriarcha a szerb 
egyház püspökeit vette védelmébe, szolidárisnak mondta 
magát azok működésével és biztosította a jelenlevőket, 
hogy 6 és a szerb hierarchia készek arra, hogy a szerb 
egyház autonómiájáért síkra szabjanak. Ezután meg 
Zmejanovics verseczi püspök és a 70. gyalogezred ezre­
dese mondottak tusztokat.

Hír szerint a radikális párt a kongresszusi többségét 
arra akarja kihasználni, hogy báró Zsivkovics Jánost 
váiaszsza meg a kongresszus alelnökivé, a mit a libe­
rálisok dr. Yucsetics Illés vagy Dumtsa Jenő megválasz- 
.ásával akarnak paralizálni. A kongresszus konzervatív 
és pár ton kívüli tagjai várakozó állást ioglalnak el és ma 
nem vettek részt az igazoló-bizottság megválasztásában.

VIDÉK. i
* Aradmegye ét a katonai Iskolák. A bonvédelm

miniszter tudvalevőleg felhívást intézett az ország összes 
Törvényhatóságaihoz, kérve, hogy tegyenek alapítványokat 
. negvenes helvekre a lelálhlaudó honvéd katonai iskolák­
ban." Aradmegye holnapi közgyűlése lógja megadni a vá­
laszt e felhívásra, melylvel az állandó választmány teg­
nap délutáni ülésén foglalkozott. Bt ható tanácskozás után 
az" állandó választmány abban állapodott meg. hogy a 
tüvetkezőket lógja javasolni a közgyűlésnek: Aradmegye 
mind a három felállítandó katonai iskolában : az alreál- 
• kólában, kadetiskolában és tlsztképzőiskolában egy-egy 
.ngyenes helyet alapit, ezyenUnt tiz-tiz. összesen 3Ó.00Ö 
forinttal. A 30.000 forintot persze nem fogják kifizetni, 
csak a kamatokat fizetik évenkmt. Aradmegyének tehát

ha a közgyűlés hozzájárul az indítványhoz — három 
ötvenes alapítványi helye lesz a felállítandó magyar ka- 
onat iskolákban.

* Elöljáró választások. Zsigán! és Déri ki- köz­
ségekben a napokban ejtették meg az elöljáróság válasz- 
■atsát. Zsigáidon bíróvá: Nagy Vendel. Törvény- 
oiróvá: Baranyai Gábor Pénztáros: Erdélyi János. Es­
küdtek : Erdélyi Lajos, Morvay István, Lörinr-zy Vendel 
-S Bátyai István. Közgyám : Szalay Ignávz. — De.ikiban 
oiró: Poilák János, törvenybiró: Szabó Károly, 
Pénztáros: Nagy Ambrus. Közgyám: Nagy Károly. 
Esküdtek: Veres István, Cserge Mihály, Nagy Lajos és 
Puskás István lettek.

ÚJDONSÁGOK.
T. olmsóitikhoz !

Julius 12.

A nyári évszakban, úgymint minden évien, tlo- 
liseUbnlnek bárhova elküldjük lapunkat,' ha .velünk 
az tddufi czimstalag melléklésével a: uj czimet 
.dejekorán közük, még akkor is, ha a ■lakóhely több­
ször ismételve megváltozik. '

Fönntart jub továbbá az idén is az áltálunk meg- 
njn-.-ltvJt turista-előfizetési intézményt, melk 
abból áll, hogy a - Egyetértést tetszés szerinti napokra 
í—ét napra is), akár naponkint változó czimmel 

dkiildink a rendes előfizetési ár mellett: Magyar- 
ország és Ausztria területére naponkint ti krért, 
Mérne tor szagba naponkint ti krért, a többi külföldre 
naponkint 11 krért.

Az Egyetértés különben úgy a bel-, mint a klil- 
t'úidön minden fürdői olvasóteremben, valamint min­
den előkelőik kávéházban és vendéglőben ott talál­
ható és kapható minden jobb hírlapárusító üzlet-
bin is.

A: EGYETÉRTÉS kiadóhivatala.

— Személyi hire}:. Frigyes főherczeg teg­
napelőtt délután Gűnsböl Badenbe érkezett, csa­
ládja látogatására. — József Évrdinánd főherczeg 
tegnap Asehbachba utazott. — Humbert olasz 
királv. mint Kómából távirat ózzák, tegnap dél­
előtt meglátogatta a bolgár fejedelmet és egyúttal 
átadta neki az Annuncziata-rendet. Este a Quiri- 
nálban a fejedelem tiszteletére diszebéd volt. — 
Gróf Beüli Ákos kolozsvári főispán tegnap Karls- 
badból Bécsbe érkezett. — Grót T.adeni osztrák 
miniszterelnököt tegnap délután a király kihallga­
táson fogadta. — Báró Aervnthal bukaresti osz- 
trák-magvar nagykövet tegnap Bukarestből Becsbe 
érkezett.

— Izabella spanyol infánsnő Becsben. Izabella
spanyol infánsnő, a ki jelenleg Baden ben időzik, a 
Rainer főherczeg és családja látogatásán, tegnapelőtt 
délelőtt onnan Bécsbe érkezett. Az infánsnő először is a 
kapuczinusok templomában csöndes misét hallgatott, 
azután lement a kapuczinusok sírboltjába és ott az 
1874. november 20-án elhunyt Károly Ferdinand 
főherczeg, Erzsébet főherczegnö volt félje sírjánál 
csöndesen imádkozott. Majd sorra megnézte a fejedelmi 
nyugvóhelyeket. Az infánsnő ezután a schatzkammerbe 
hajtatott és később meglátogatta az udvari rnuzeumut 
is, délután pedig visszatért Badenbe. Eddigi megállapo­
dás szerint, Izabella infánsnő hétfőn Badenből Münchenbe 
utazik.

— A német császár veszélyben. Oddeból 
jelentik táviratilag, hogy a német császár az 
istentisztelet után hajója fedélzetén sétálgatott, 
mikor az árbóczkutéizet felvonója hirtelen lezu­
hant és a császárra esett. Egyik kötél olyan erő­
vel esett a császár szemére, hogy nyomban elvér- 
mesedett. Rögtön védkötést raktak a sérült helyre, 
fájdalom azonban nem mutatkozik.

— A Belnbeck- katasztrófájához. Az aranyszarv 
kikötőjében a múlt héten történt hajókatasztrófáról és a 
sülvedő hajó körül véghezvitt hősies és önfeláldozó men­
tési munkálatokról újabban a kővetkező részletesebb 
tudósításokat kapjuk. A «Rein beck* úgyszólván a kikötő 
kellő közepén sülycdt ti. Számos hadi és kereskedelmi 
hajó volt közelében, de azoknak személyzete nem mert 
közelébe hatolni a süiyedő hajónak. Csak a Boszporus- 
ban állomásozó második osztrák-magyar pánezélos állo­
máshajónak a .Humr-nak egy naszáda lés egy másik 
hajó merték megközelíteni, a rémítő gyorsasággal alásü- 
lyedö hajót, a mely sülvedtébeo óriási örvényt kavart 
fel. A süiyedő hajó felé si»tő naszádot a hullámok fel- 
fordították és a benlevő öt matróz a vízbe esett. Hárman 
közölök úszásban kerestek menedéket, míg Yolcich és 
Kociancicii nevű matrózok, a kik úszni nem tudtak, 
belefuladtak a tengerbe. A tragikus eset után a «Hum» 
parancsnoka a pánezélos hajú összes legénységét fegy­
verbe szólította és megható hangon adta nekik tutitokra 
hősies halált szenvedett társaik tragikus végét. Majd 
imára vezényelte őket. Eugénia évcsászárné, a ki a török 
fővárosban időzik, személyesen kereste fel a hajó pa­
rancsnokát és kifejezte részvétét a tragikus eset felett.

— A bolyóv fejedelmi család Szent- 
Antalon. A Szófiában megjelenő hivatalos lap 
az.t irja, hogy Mária I.mza jbolgar fejedelemnél 
az olasz udvar meghívta, liogjy kisérje el a férjét 
Rómába. A herczegnő azonban, a ki különben is 
áldott állapotban van s már párisi és londoni 
útja alatt is rosszul érezte' volt magát, orvosi 
tanácsra Magyarországra. Szent-Antalra utazott, 
mert nyugalomra van szüksége. — A fejedelmi 
pár gyermekei tudvalevőleg szintén Szent-Antalon 
időznek a Kobura Fülüp herczeg birtokán.

— Óriás földrengés. Schweiger Imre szegedi szü­
letési! könyvvezető, a ki ez idő szerint Simlában, Indiá­
ban tartózkodik, levelet intézett a «Szegedi Naplódhoz, 
melyben 1. írja azt a borzasztó földrengést, mely junius 
második felében Fel-ő-lndiában pusztított. A levélnek, 
mely június 22-én kelt, ide vonatkozó része igy hangzik:

■ Múlt szombaton borzasztó földrengés volt, mely egész 
Felső-tndiát megremegtette. Délután öt órakor történt 
az első ütés. Egy barátom, ki jelen volt Kalkuttában, 
mondta, hogy 32 évi Indiában! tartózkodás után sok 
földrengést érzett, de az volt az első, a mit látott. Tem­
plomok tornyai 2—3 Iábnyira hajlongtak jobbra és 
balra. Szerencsére délután történt, mint tudják, hogy az 
angol szokás szerint szombaton délután a kereskedők és 
összes irodák már két órakor felhagynak a dolgozással 
és így a sok kereskedő és tisztviselő nem voltak üzle­
tükben és irodájukban mikor a földrengés volt s ezáltal 
ép az üzleti városrészekben, hol legjobban érezték, sem 
volt annyi szerencsétlenség életben, mint lett volna, ha 
más napon történt volna. Milliókra megy a kár há­
zakban. alig van Kalkuttában épület, mely nem szenve­
dett volna sérülést. Bengalban igen káros volt, de 
Assamban leesulyosabb, különösen Cherraponjee és 
Svlhet és Schilongban, hol 4—(WO ember életét vesztette. 
De lehet, hogy még sokkal súlyosabb, de] mit csak egy 
párjbét múlva tudunk meg, miután a távírdái és vasúti 
összeköttetés megszűnt. Vasúti kocsik felfordultak, egész 
falvak a Himalaya hegység oldalán teljesen elpusztultak. 
Itt Simlában is éreztük a földrengést és Darjeclingben 
sok kárt okozott.»

. - Tea-olaj. Hogy a nem mesterségesen iiia- 
o-itott tea is szolgáltát illóolajat, ha közvetlenül 

„z erjedési íolyamat befejezése után vetjük lepá- 
roUs alá. az kiderül a buitenzorgi botanikai in­
tézet jelentésében foglalt egy értekezésből, lő kiló 
tealevélből ez értekezés szerint mindössze egy küb- 
entiméter (azaz 0.006“/, I illóolajat nyertek. A na­

gyon ertekes fiatal, belső tealevelek helyett azon­
ban a teabokornak külső, a teagyártásra alkal­
matlan s e miatt jóformán teljesen értéktelen le­
velei is felhasználhatók az illóolaj előállítására. £ 
levelek a kisodras cs az erjesztés után ugyanannyi 
illóolajat szolgáltatnak, mint a tnlaidonképeni tea­
levelek. Az ertékteien külső levelekből előállított 
nyers olaj íajsulya 26°-on 0.866. Részletezett le­
párlás utján sikerült e nyers olajból egy 163—154* 
forrásponttal bíró tiszta terményt előállítani, a 
melynek szúrós, kissé kozmás. erősen a teára 
emlékeztető szaga volt. Az analízis és a gőzsűrű­
ség megállapítása azt derítette ki, hogy e tiszta 
olajnak C°HnO a tapasztalati képlete. Káiilug egy­
általán nem támadja meg ez uj vegyületet. 
Hidroxilammnal nem ;egyesül. Eczetsavanhidriddel 
főzve, 160—165"-on forró eczeLsaveszterré egyesül. 
Erős sósavval beforrasztott csőben 100“-ra lie- 
1 itve, egy 120'-os forró kloridot szolgáltat. £ 
reakciókból az derül ki. hogy az igy megtisztított 
tea-olaj alkoholikus természetű vegyölet.

X A vas életéből. A kovácsolt vas és az 
aezél sokkal inkább ki van téve a szakadásnak és 
■i repedésnek, mint az ember általában liinné. 
I gyanis mind a kettő vegyi utón nyert mestersé­
ges termék, mely az iparra nézve csak ily alak­
éiban válik használhatóvá és melyet az úgyneve­
zett friss eljárás által öntött vasból nyernék. A 
.as és aezél a különböző alkalmazásoknál külső 
- ébatások alatt szenved és pedig elhasználás, csapás, 
.feszültségek, rázkódások és a rozsda következté­
den. Egy 2 mm.-es zongorádról 2Ő0 kg.-ig meg­
terhelhető, a míg elszakad, ha azonban 'ezt a 
drótot néhányszor jobbra és- balra hajlítjuk, úgy 
nordképességének felét elveszti, minthogy az ide és

oda vr.lu mozgás következtében a vas eredeti állo­
mányának kis kristályai helyzetükből eltolattak és igy 
tartósságukból veszítettek. A vas és aezél jegeczes 
állapotát vegyi átalakítással nem lehet megszüntetni. 
Vegyünk például egy mozdonytengelyt, a me­
lyet a gyártásnál 8—10-szeres üzembiztonságra 
konstruálnak és mégis, ha a tengely hosszabb 
vagy rövidebb ideig használatban van. egyszerre 
eltörik, a minek okát a folytonos rázkódásban kell 
keresni. A vasnak ugyanis az a tulajdonsága, hogy 
a rázkódásnak eredeti állapotába visszatér, miáltal 
azonban veszít elasticzitásából és végül eltörik. 
Minthogy a kovácsolt vas a hómérsékkülünbsé- 
gek következtében sokat fszenved és a melegben 
megnyúlik, a hidegben pedig összehuzódik, ennél­
fogva vashidaknál és más vasszerkezeteknél las- 
sankint hiányok támadnak, melyek, mint szomo­
rúan tapasztalhatjuk, már több’ esetben váltak 
végzetessé. A nagy vaskonstmkeziók nagyon ki 
vannak téve az. időjárás behatásainak, és míg a 
vasrészek nappal meleg napsugár alatt, vannak, 
addig éjjel egyszerre lehűlnek. Minthogy a vas 
nagyon érzékeny, a legélesebben összeszegecselt 
és csavart (révészekén és diagonalisokon folyto­
nos hosszkülönbség támad, mely nem tér vissza 
pontosan eredeti helyzetébe, hanem lassankint 
meglazítja a jegeczes. állományt: ehhez járulnak 
azonkívül a heves rázkódások, melyeket a vona­
tok átjárása idéz elő. Ennélfogva, különösen az 
újabb időben előfordult szerencsétlenségek óta, a 
vashidakat most már időről-időre megvizsgálják, 
megerősítik, a hiányos részeket kicserélik és 
azután a hidat 6—8 megterheléssel kipróbálják. 
Mindez mutatja, hogy az elementáris erőkkel 
szemben tehetetlenek vagyunk. Látnivaló, hogy a 
rozsdán kívül, mely a vasnak legnagyobb ellen­
sége és pusztítója, még számos tényező van, : 
mely a vas életét megrövidíti. A rozsda ellen való 
védekezés tehát még nem biztosítja a vasat a 
pusztítástól és vannak más természeti behatások, 
melyek ellen a vasat nem igen tudják meg­
óvni.

- A fSv&roaz dijnokok mozgalma. A főváros 
dijnokai között mozgalom indult meg, hogy a nyugdíj- 
ügy rendezését illetékes helyen kérelmezzék. Az állami 
dijnokok nyugdíjügyét tudvalevőleg némileg már ren­
dezték s a főváros dijnokai most elhatározták, hogy ebben 
az ügyben monstre küldöttséget menesz.tenek a polgármes­
terhez. A dcputáczió, a melynek ötven tagja lesz. a 
napokban tiszteleg a polgármesternél.

— Bárom gyermek a lángok között. V eszedelmes 
tűz volt tegnapelőtt Kertesen, meltfiek csaknem (tárom 
ártatlan gyermek is áldozatul esett és hogy csak egy 
veszett el borzasztó tüzbaláfial, az áz anyai üufeláldo- 
zásnak köszönhető. A tűz Recker János házában ülőit 
ki. de a borzasztó szél, és a miatt, hogy a férfiak nagy 
része idegenben arai, csakhamar bét ház. és ugyanannyi 
melléképület állott lángokban s hamvadt el. Kiischl 
József szabómesternek bárom kis gyermeke nyugodtan 
pihent az egyik égő házban s már-már elvesztek, mikor 
édes anyjuk kétségbeesve berohant, s csakhamar kihozta 
legnagyobb ötéves gyermekét, majd másfél éves fiacská­
ját mentette ki a lángokból, de mikor harmadszor is 
vissza akart menni, Janka nevű hat hónapos csecsemő­
jéért, a ház bedőlt s maga alá temette a kicsiny terem­
tést, a kit azután később csak mint megszencsedett 
holttestét lehetett a romok alól kivenni. Reelver János 
maga is súlyos égési sebeket szenvedett arczán és kar­
jain. A tűz az épületeken kívül meg több házi állatot 
és sok takarmányt is elpusztított, úgy, hogy a kárt 4000 
forintra becsülik, a mi annál szomorúbb, mert leginkább 
szegény emberek károsodtak.

— Osztrák-magyar katonatiszt öngyilkossága 
Konstantinápolyban. Konstantinápolyból egy derék 
tengerésztiszt öngyilkosságáról hoz hirt a távíró. Klöe.k- 
ner Miksa osztrák-magyar sorbajó hadapródot ugyanis 
holtan találták tegnap. Egyik kezében revolver volt, 
a melviyel az öngyilkosságot elkövette, a másikban pedig 
egv ezigarettet tartott. A szerencsétlen fiatal ember csak 
26 éves volt és általános tiszteletben s szeretetheti állott 
ismerősei körében. Az előkelő családból származott ifjú 
öngyilkosságát gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

— Egy fiatal leány tragikus sorsa. Lembergből 
kínos feltűnést okozó esetről értesítenek bennünket. Né­
hány nap előtt közölték a lapok, hogy Misson Mal­
vina, a lembergi tanitónő-képezdének egyik végzett nö­
vendéke, a kinek Brodyban lakó szüleihez kellett volna 
hazatérni, nyomtalanul eltűnt. A rendőri nyomozásnak 
szomorú eredménye lett. Misson Malvina, a tizcnkilenez 
éves szép leány, kiváló szorgalommal végezte tanulmá­
nyait és minthogy atyja szegény levélhordó, a leány ma- 
gánlcczkéka adott, hogy fenntarthassa magát. Házi­
asszonya, a kinél legutóbb lakott, gáládul iülbasználta 
a szép leány tapasztalatlanságéit. A szerencsétlen terem­
tés, bukása után nem mert hazamenni a szülői ház­
hoz. hanem álnév alatt egy előkelő lembergi családnál 
mint tanítónő keresett alkalmazást. Mikor aztán az illető 
család a lapok hirdetései által figyelmessé lett téve az 
eltűnt és kürözütt leányra, Misson Malvina a lölfedezés- 
től való félelmében gyufaoldatottal megmérgezte magát. 
Halála előtt azonban vallomást tett és volt háziasszonyát 
súlyos váddal illette. A lelketlen asszony ellen a ható­
ság megindította a vizsgálatot,

— A pécskal garabonczlás diák. A pécskai vén­
asszonyok kupaktanácsra gyűltek egybe, a melyen abban 
állapodtak meg, hogy a muH vasárnapi kegyetlen vihart 
sem emberi, sem isteni kéz, hanem az ördögi szellem 
csinálta és vitte a községre. Ha már ezt kisütötték, ki 
akarták fundálui a vihar tulajdonkepeni okozóját is. 
Természetesen a boszorkányoknak nem merték tulajdo­
nítani a veszedelmet, mert attól tartottak, hogy maguk 
keverednek bajba. Hanem egyhangúlag kimondták, hogy 
Szegedi Mihály, egy szegény hülye legény az átok oka, 
a ki garabonczlás diák. Erre vall az is — okoskodtak 
tovább — hogy a legény annyira gonosz külsejű, hogy 
az ördöggel való ezimborasaga szinte lerí az arczárói. 
Kimondatván ekkep a szentenczia, a banyák felkereke­
dének, piszkaiéival, söprűvel, bottal s más harczias szer­
számokkal felfegyverkeztek s a szerencsétlen hülye kere­
sésére indultak. Hamarosan ráakadtak s űzőbe vették s 
végre is a kertek alatt bekerítve, kegyetlenül ütlegelni 
kezdték. A boldogtalant addig iitötték-verték, míg fvl- 
lioltan terült el a földön. A vitéz nénémasszonyok azon­
ban aligha meg nem járják a garaboncziás diákfogással, 
mert a bíróság elé kerülnek, a hol majd bizonyara ala 
posan megmagyarázzák nekik, hogy a mint nincsennek 
boszorkányok, a mit maguk is bölcsen vallanak, 
ép úgy nincsennek immár garaboncziás diákok sem.

— Tömeges 'mérgezés. Csehország egyik vá­
rosából tömeges és szinte megfoghatatlan mérge­
zési esetekről értesítenek bennünket. A múlt va­
sárnap ugyanis Kozlanban templomszentelési ünnep 
volt, a melyen harmincé ember mérgezési tünetek 
között megbetegedett. Egy 20 éves parasztim meg 
is halt. Az ünnep kezdetét megelőzőleg mindnyá­
jan sört ittak és azt hiszik, az okozta a vesze­
delmet, bár az orvosok véleménye szerint nincs 
kizárva, hogy epidemikus megbetegedések esete 
forog fenn. íbisz embert kihallgattak és azok azt 
vallották, hogy a sörtől lettek rosszul. Kilenc-z 
beteget nem lehetett kihallgatni, mert agóniában 
vannak s az orvosok véleménye szerint életben 
maradásukhoz nincs remény.

— Uj ftirdötelep a Balaton partján. Néhány év 
óta a Balaton partján egymásután keletkeznek a fürdő­
telepek, a melyek rövid idő alatt fölvirágoznak s bené­
pesítik a Balatonnak eddig majdnem lakatlan somogyi 
partját. A legújabb ilyen telep a balaton-földvári, mely 
csak tavaly alapittatott s ma már annyira fejlődött, hogy 
— mint nekünk táviratozzak — egészen vidám fürdői 
élet van. Tegnap gróf Széchenyi Viktor elnöklete és 
báró Edelsbeim-Gyulai Lipót társelnöklete alatt 6000 
forint alaptőkével regatta-egyesület is alakult. Jövő vasár­
nap nagy ünnep lesz Balaton-Földváron, mert akkor 
fogja felszentelni gróf Széchenyi Miklós jaiki apát — a 
ki Balaton-Füredről hajón megy át Földvárra — az uj 
kápolnát.

Baját leányának a vőlegénye. Temesvár Gyár­
városának lakói tegnap óta egyébről sem beszélnek, 
mint Czimerer Péter ritka és szomorú esetéről, a ki a 
saját édes leánvának a férjet akart lenni. Czimerer 
még ezelőtt tizennyolez évvel, alig másfél évi házasság 
után, hagyta el feleségét. A férjnek nem tudtak nyo­
mára akadni, noha fiatal felesége több ízben kerestette, 
mert alig tudott megélni picziny leányával, Mariskával, 
a kivel magára hagyta hűtlen ura. A férj eleinte Fiúmé­
ban, Triesztben, majd Szarajevóban tartózkodott. Öt év 
óta Bécsben dolgozik egy keményitő-gyárban, mint fel­
ügyelő. Az asszony időközben szintén Bécsbe került és 
mert nem tudta, él-e vagy már meghalt az ura, csak 
úgy összeállt egy pinczéssel. A kis Mária időközben fel- 
esöpörüdött s csinos leánvnyá fejlődött. Édesanyja ezelőtt 
bárom évvel halt meg s az árván maradt Mária kaszir- 
nőnek csapott fel egyik bécsi kávéházban. Mint kaszivnő

sejtve, kimondta a boldogító igent. A napokban sült ki 
azután a borzasztó rokoni viszony. A házassághoz szük­
séges keresztlevélből és egyéb okiratokból tűnt ki, hogy 
Czimerer tulajdonképen a saját leányával folytatott vi­
szonyt s most meg akart vele esküdni. Czimerer, mikor 
a legközelebbi rokoni viszonyról értesült, sirva borult 
édesleányára s csak annyit bírt könyek között 
mondani:

— Szeretlek, nagyon szeretlek, de feleségem nem le­
hetsz soha!

— Miért ? — kérdezte a leány csodálkozva, az egész­
ről mitsem sejtve. Az apa nem felelt s azóta nyoma 
veszett. Csak későbben tudta meg a leány a borzasztó 
akadályt és kétségbeesésében mérget ivott. A szerencsét­
len teremtés a halállal vivődik.

— Vonat-összeütközés. Kasáéiból táviratoz­
zak, hogy ott a frankfurti gyorsvonat Kirsrh- 
Diumoid állomáson túl az ott álló személyvonatba 
ütközött. Három személy megöletett, 70 pedig 
nagyobbrészt súlyos sérülést szenvedett.

Rövid hírek. Kohlbach községben Suchy 
Adóm gazdaerober. a miatt Való fájdalmában, 
hogy ifjú nejét elvesztette, annak sírján agyonlőtte 
magát. — Ko'vongon a villám agyonvágta Lrja- 
bek Miklóst. — Jászberényben Hudra Kiss 
László Józsefnek József nevű másfél éves na a 
csege-laposi tanyán, mig a szülők szénát gyűjtöt­
tek, beleesett a kútba és bele is halt. — ^agy- 
sároson Spirkó Mária kikapós leány, mert övei 
ezédasága miatt kitagadták, méreggel vetett _ vegét 
életének. — Bél fényévről Friedmann Bernat 
13 éves Inna leányát megszöktette a nála szol­
gáló Balázs Anna, egy csomó készpénz, ékszer 
és ruhaneművel együtt. — Ruzsbakon Zárnika 
Gyürgy és Trímmel György kulacskor legények 
agyonverték Sándor Ferencz pásztort, meit ez 
csak „Adjon lsten“-ne! kök'Vmtötte őket- — 
Torn aseváe.zon a Temesbe iulladt. Haász ferencz 
gyönyörű 16 éves Ilona leánvn és Cröszser Róza 
cselédje, fürdés közben. — Szabadkán Gyertya* 
György kocsis éhgyomorra megköti 17 deeziliter 
pálinkát fogadásból, a mikor a tizennyolczadikrit 
akarta meginni, összeesett s rövid idő múlva 
meghalt. — Ugyanott Torma Ferenczné 70 éves 
asszony életun tságból felakasztotta magát. — 
Jlottenmunnban e hó 9-én este földrengés 
volt, a mely azonban semmi jelentékeny kárt 
nem okozott.

— Makao» öngyilkos. .Márton Mihály 39 éves 
vásárcsarnoki munkás tegnap reggel öngyilkos szándékkal 
a Ferencz József-hid mellett a Dunába ugrott, a honnan 
azonban Müller Géza parti kormányos hamar kimen­
tette. Márton erre kissé tovább ment s megint a Dunába 
ugrott. De most is kifogták s hogy egy hamar ne ismé­
telje öngyilkos kísérleteit, bevitték a dunai kapitányság­
hoz, a honnan haza kísérték. Tettének okát nem 
mondja meg.

= Megkéselt rendőr. Vasárnap éjjel az uj vásár­
téren Fehér József közrendőr hivatása teljesítése közben 
életvszélves késszurást kapott egy duhajkodó kompániá­
tól. Tizenkét óra tájban öt-hat bádogos legény veszeke­
dett a tér közepén s a rendőr feléjük menve csöndre 
utasította őket. A duhajkodik neki estek s egyikük a ké­
sét beleszurta a rendőr mellébe, a ki azonnal összeesett- 
A zajra több rendőr sietett elő s a menekülők közül 
kettőt elfogott. Ezek egyikére Horvátics Istvánra, a 
rendőr, mielőtt eszméletét elvesztette volna még reá mu­
tatott ezekkel a szavakkal:

— Ó volt.
Többet már nem tudott mondani. Bevitték a kórházba, 

a 1 ot[az orvosok állapotát válságosnak mondják.

— Életunt cselédek. Komjáthy Aranka 20 éves 
cselédleány a Mária-utcza 20. szám alatti lakásán teg­
napelőtt este lugkőoldatot ivott. Súlyos belső sérülések­
kel vitték a mentők a P.ókusba. Levelet hagyott hátra, 
melyben egy nőrokonának megírta, hogy szerencsétlen 
volt az a perez, a mikor megszületett s boldogtalanság 
volt egész élete. Tettének okáról azonban a levélben 
sem nyújt bővebb felvilágosítást. — Rrandtner Fe­
renczné szül. Vaskó vies P.óza 33 éves cseléd tegnap 
este óhegy-utcza 10. sz. alatti lakásán gyufaoldatot ivott. 
Tettének oka az. hogy férjével összeveszett. — Gönczöl 
Lidi 25 éves cselédleány gát-uteza 8. sz. alatti lakásán 
tegnap délelőtt marólúgot ivott. Tettének oka kedvese 
hűtlensége. Eszméletlen állapotban vitték a Szent lstván- 
kórházba.

= Ai égő gabonacsarnok. A tegnapelőtt éjjel 
elpusztult gabonacsarnok hatalmas vasszekrényeiben még 
egyre ég a gabona. Tegnap este hat óra tájban egyszerre 
csak újra lángot vetett a hairuréteg alatt levő parázi 
és a tűzoltóságnak kétgórai munkájába került a tüzet 
eloltani. Azóta a tűz ^miét csak a hamu alatt emész­
tette a gabonát és lángot nem vetett. Tegnap éjfélig az 
1. kér. tüzőrség s ma reggel hat óráig a 111. kér. tűz- 
őrség oltogatta az izzó széntümeget.

— Holttest a síneken. Tegnap hajnalban Kőbánya 
és Rákos között a vasúti síneken, eey ismeretlen férfi 
elgázolt holttestét találták. Az ismeretlen 40—42 éves 
csavargó kinézésű s a rendőrorvos véleménye szerint 
valószínűleg öngyilkos lett. Hogy kicsoda, micsoda, nem 
tudják, mert nem találtak nála semmit.

—- Megszökött váltóhamisltó. A poseni rendőrség 
értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Technard 
Károly izbitzei bérlő nagyobb váltóhamisítás és sikkasz­
tás elkövetése után megszökött. A sikkasztó váltóhami­
sltó, a ki fiatal feleségével és két gyermekével utazik, 40 
éves, középtermetű. Szőke korszakába van. de lehet, 
hogy leborotválta. Iratai Fandrock Ottó névre szóknak 
s rubel bankjegyek vannak nála. A budapesti rendőrség 
megtette a szükséges intézkedéseket arra az esetre, ha a 
szökevény Budapest felé venné útját.

a munkások

el! Sztrájkolunk! — kiáltották

A téglagyári munkások mozgalma
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A tegnapi napon eldőlt a téglagyári munkások ügye: 
sztrájkolni fognak. A gyárosok nagyobb része a munká­
sok követeléseinek két legfőbb pontját, a bérfelemelést 
és a munkaidőnek tizenhárom órára való leszállítását 
nem találta teljesíthetőnek s e miatt a tegnapi két nép- 
gyűlésen a munkások kimondták a sztrájkot. így tehát 
a legtöbb gyártelepen ma már tisztább lesz a levegő: a 
kémények sötét füstje lassankint szerte száll, a kemen- 
ezék tüze apránkint kialszik és az agyagbányákban nem 
hallik majd a fóldásó legények szava, a mint a talicskázó 
leányokkal evődnek. Csönd lesz mindenütt és egy kis 
zajt csak a kiköltöztetés fog okozni, a kézi kocsik kere­
kének csikorgásába belehallik majd egy-egy asszony 
sírása. Ezek nem értik azt, hogy mi a szoczializmus, mi 
a töke, mi a sztrájk, hanem csak azt érzik, hogy azt a 
rossz kis szobát, a mi eddig menedéket adott nekik, 
ha az eső esett és ha hideg volt, most el kell hagynink. 
Sírnak egy kicsit, hanem azért nem maradnak ott dol­
gozni ők sem, menek daczos, kisírt szemmel az uruk, 
kedvesük, vagy az apjuk után. Van a haragban, gyű­
löletben valami ragadós, hiszen ez az agitátorok va­
rázsereje.

Sok helyütt azonban csak részleges 
Már tegnap több helyütt jelentkezett a 
része, hogy dolgozni akar továbbra is. 
mazására a gyárosok nagyszámú rendőrséget kértek a 
főkapitányságtól s most a hétfőre virradó éjszakán egész 
csapatokban vonullak ki a rendőrük a kőbányai, újlaki 
és óbudai telepekre. A gyárosok különben el vannak 
határozva, bogy ha a sztrájk véget is ér, különösen a 
lengyel munkásokat lassankint magyarokkal cseréli fel.

A két népgyiilés mindenütt nyugodtan folyt le. Érde­
kes azonban, hogy a kivétel nélkül tótul és lengyelül 
beszélő szónokokon ugyancsak meglátszott a szocziál- 
demokrata agitátorok tanítása. Néhány nappal ezelőtt 
tartott gyűlésükön s ha beszélt is velük valaki, csak a 
helyzetükről panaszkodtak, ma pedig már szoczializmus- 
ról beszéltek. Az agitátorok jó mesterek is, gyorsan 
tudnak tanítani. Az egyiket délelőtt tíz órakor tartották 
O-Budán a föld-uteza 13. szám alatt lévő vendéglőben. 
Körülbelül 1500 férfi volt jelen s a hatóságot Szirmay 
Andor kerületi kapitány képviselte. Elnök Drobni 
Gyula volt s először Jánosz József, az a kit harmad­
napja a rendőrség izgatás miatt elfogott, beszélt a mun­
kásokhoz. Tudatja társaival, hogy a gyárosok a műn- 
sok követeléseit visszautasították, most tehát 
határozni kell, mit tegyenek ezzel szemben.

Borkovszki József ismerteti a gyárosok válaszát s 
konstatálja, hogy az általuk tett engedmények egészen

jelentéktelenek. Élesen megtámadja az igazgatósokat, 
melyek .a munkásokat kizsákmányoljak. Ma • megigerm- 
10®/, béremelést s holnap ismét visszavonjak.

Drobni Gyula kérd;, elfogadják-e a mumusét a 
gyárosok válaszát ?

— Nem fogadjuk 
minden oldalról.

A kapitalisták — folytatja tovább Borkovszki — nem 
akarják, hogv a munkások tisztességesen megélhessenek, 
de mi inkább visszamegyünk Lengyelországba, mintsem 
ily feltételek mellett dolgozzunk. A gyárosok nem akar­
nak .engedni, mert. azt mondják, hoey a munkások 
veresége morális iskola lesz. A gyárosok azt mondják, 
bogy a munkások nem magyarok. Hát magyarok a 
tőkések ? (Derültség.) Felveti ő is a kérdést. akaroak-a 
dolgozni ? («Nem dolgozunk ! Sztrájkolunk!»)

Lipka József (tótul): Szemére veti a munkásoknak, 
hogy eddig nem gondoltak a szervezkedésre és inkább 
eljártak a pálinkás-boltokba inni, mint a gyűlésekre, hol 
a munkások érdekeit beszélik meg.

Bemát Kálmán (tótul): A munkások nem esküdtek 
meg a gyárral, és ha ott nem akarnak nekik emberhez 
méltó megélhetést adni, elmehetnek oda. a hol jobb 
bért adnak. A gyárban rosszabb a munkás sorsa, mint 
annak, a ki a börtönben van, mért - a rablónak leg. 
alább enni adnak.

Kubit Antal ( lengyelül): Ausztriában a téglámmá 
sek már jobb helyzetet vívtak ki maguknak. Nekünk 
sem kell felni a sztrájktól. Mi történt a munkusoUal 
télen, mikor nem volt munka ? S mi fog történni, u» 
mindnyájunkat el fognak bocsátani ? Semmi! Ha a gyá­
rosok el tudtak hozni minket a galicziai hegyekből, 
tartsák is meg. a mit ígértek. (Égy van!) Írjanak h; rj 
a munkások, hogy az ottaniak ne engedjenek az Ogv. 
nökök hívásának p ne jöjjenek. Ha a rendőrök a tör­
vényt megsértik, tudassák ezt a vezetőséggel, hogy a 
főkapitánynál panaszt tehessenek. Legyenek a munkások 
nyugodtak s ne adjanak a hatóságnak okot a közbelépésre.

Borkovszki József (lengyelül): A hatóság mté-űt 
figyelembe vegyék, de a tőkésnek ne adják meg maga- 
kai. Annyit mindig fognak keresni, mint most. tehát 
legyenek kitartók. Ne törődjenek azzal, ha mindenkit 
eltolonczolnak is, dolgoznak majd másutt. Intézkedni 
fognak a törvényszéknél, hogy a munkások " a takarék- 
pénztári levonásokat a gyártól visszakapják.

Drobni elnök kimondja, hogy minden gyárból ma­
radjon ott egy-egy ember tanácskozásra, a többiek p.Jig 
nyugodtan menjenek haza. A gyűlést feloszlatja.

Délután fél négy órakor Kőbányán a Halom-utcza iő, 
szám alatt, levő Öivedy-féle vendéglöoen tartottak gyű­
lést a téglagyári munkások. Drobni Gyula volt az 
elnök.

Az első szónok Izrael Jakab magyarul beszélt:
Mikor nyilvánosságra jutottak a téglagyárakban ural­

kodó állapotok, remélték, hogy az iparhatóság közbe log 
lépői. Ez nem történt meg, hanem a gyárakat tele 
rakták rendőrökkel, hogy az. izgatúkat távol tartsák. A 
munkásokat 16 óra hosszat dolgoztatják 70 kr bér mel­
lett s 30—40-en laknak egy szobában. Kelbe más 
izgató í Oroszországban törvénybe van már iktatva a 
11 órai munkaidő, mi még Oroszországnál is hátrább 
állunk. Felolvassa a gyárosoknak a munkások által be­
nyújtott pontokra adott válaszát.

A munkabér felemelését a gyárosok visszautasít ;'k, 
mert szerintük a munkások helyzete úgyis elggé 
kedvező.

A kantinrendszer és a Jancsi-bankók eltörlésébe bele­
egyeznek.

A gyári takarékpénztárakat el fogják törölni.
A pénzbüntetések beszüntetését nem fogadják el.
A bérek kifizetése délután 4 órakor fog történni.
Beleegyeznek a 14 napos felmondásba, ha már írás- 

beli szerződésbe nem köttetik.
A ráadás munkát csak akkor hajlandók eltörölni, ha 

a munkások viszont ingyen vállalkoznak a téglák össze­
rakására.

A munkaidőt csak oly esetben rövidítik, ha a mun­
kások lemondanak a gyári lakásokról. Végül megeelütik, 
hogy humánus bánásmódéi biztosítanak, a mi eddig is 
megtörtént.

Szónok ez utóbbi állítás illusztrálására felemlíti, 
hogy az elmúlt éjjel is több munkavezető a rákosi gyár­
ban hehatolt három munkás lakásara és őket ott vé­
resre verték és fojtogatták.

Dorkorszki József: (lengyelül) Felszólítja a jelenle­
vőket. hogy mindenki, a kit bántalmaztak, a gyűlés után 
jelentkezzék az elnökségnél. Felolvassa szintén a gyáro­
sok válaszát s a gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy 
azt tudomásul nein veszi, hanem holnap beszüntetik 
az összes gyárakban a munkát.

Végül még Pfeifer Sándor az ismert agitátor bí széli 
rendkívül éles, durva hangon támadva a gyárosokat. A 
gyűlés ezután rendben feloszlott.

Ma hajnalra azután a munkások fenyegető magatar­
tása valamivel megenyhült s több helyütt dolgoznak is. 
Korán hajnalban tudósítónk kint járt az c-budai é? kő­
bányai telepeken. Lovasrendörvsapatok czirkálnak min­
denfelé s a gyárakban szintén rendőrök vannak elhe­
lyezve. Egyes gyárakban a munkások harmadrészé 
munkába is állt s társaik nem akadályozták meg őket 
Jelentéktelenebb csetepaték voltak ugyan, különösen 
Kőbányán, de komolyabb rendzavarás nem fordult eió 
Azok a munkások, a -kik nem álltak dologba, most 
reggel még ott állanak a gyártelepek körül, nézegetik 
elhagyott lakásaikat s dolgozúhelyeiket. A gyároséira 
nézve — mint már megírtuk — az- a kedvező, hogy a 
munkások épen a nyári száraz napok alatt tudnak leg­
többet keresni és az utolsó perczig gondolkodnak, bog) 
vájjon a jó heteket elhagyják-e szalasztani, annál is ink -bb, 
mert a mozgalom annyit már eddig is használt nek.k, 
hogy szombat óta a gyűlölt Jancsibankókat a gyár sok 
eltörölték s természetesen jobb bánásmódban is részesül­
nek a felügyelőktől. Általános és veszélyes jellegű sztrájk 
tehát nem lesz — legalább mostani» ez a helyzet —< 
hanem azért bizony elég ember áll,a sztrájkban s les? 
családostól együtt kenytr nélkiiL A gyárosok vagy pedig 
az izgatók-e okai ennek, azt minden ember a saját elvi 
szempontjából Ítéli meg. A sztrájkolok U-Budán a föld. 
utczai korcsma udvarán akarták felütni tanyájukat, da 
Czájlik kér. kapitány nem engedte meg s igy szerte szé­
lednek. Kőbányán leginkább az Ürley-telepen gyűltek 
össze. Az odavaló téglagyárak közül különben a legtöbb 
szünetel.

lesz a sztrájk, 
munkásság egy 
Ezek megoltal-
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Harcz a kávéházban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagy botránynyal végződött tegnap délután a keres­
kedősegédeknek a dohány-utezai JoTzzcsór-kávéházban 
tartott gyűlése. Körülbelül négyszáz kereskedősegéd gyűlt 
össze, hogy a záróra szabályozása és a teljes vasárnapi 
munkaszünet tárgyában tanácskozzék, hanem e helyett 
a szoczializmus fölött vitatkoztak s argumentumul az 
ököl, a sétapáleza és a sörösüvegek szerepeltek, fi ven 
körülmények között természetes, hogy a gyűlésnek a szó 
szoros értelmében vett fontos része az utezán játszódott 
már le és a záróráról, valamint a munkaszünetröl vajmi 
kevés szó esett

A verekedés előzményeinek megértéséhez szükséges azt 
tudni, hogy a kereskedősegédek már régóta pártokra 
vannak szakadva. A nemzetközi szocziáldemokrata agi­
tátorok tudva azt, hogy a kereskedői osztály a polgár­
ság tekinlélyes része, már évek óta igyekeztek a keres­
kedősegédek körében maguknak pártot toborozni. Ez 
sikerült is nekik s különösen az utóbbi két évben foly­
tonos izgatás folyt közöttük.

Bevitték a harezot a szakegvesületbe is és az izgatok 
külön szocziáldemokrata szaklapot tartanak fönn a 
Kereskedősegéd czimen. Ezekkel szemben állanak a 
hazafias, kereskedősegédek, a kik viszont két pártárnya­
latra oszlanak : a demokratákra és — a mint csúfolni 
szokták őket — az arisztokratákra. A kereskedösegédek- 
nek, különösen a fővárosban, nincs épen rossz anyagi 
helyzetük s az utóbbi illőben inkább arra törekedtek, 
hogy valamelyes pihenő szabadidőt vívjanak ki magok­
nak, mert a Baross Gábor által megalkotott vasárnapi

munkaszünetröl szőj 
deletek néhány év 
Ebben a tárgyban 
minthogy ez mindéi 
kel, páriszinezet nél 
megindítani. A 
czélnál előbbre válj 
zelmét s a tisztán 
hozták elveiket s fii 
Kilétben a begemo 
taktika, de semmie; 
hát, ha az ilyen czá 
lük kitelhetőleg küa 
csak elismerést érda 

Épen ezért rossi 
szőr tapasztalták.! 
a melyet a 
botránynyal végző 
Jéseznek velük, 
meggyőzte őket 
szocziáldemokracziál 
mat kezdeni nem lg 
sezni. Ha azután 
nának. úgy a rendi 
gyűlést az oda nen 

" Magának a mai 1 
Már jóval Káron 
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Orosz László (i az| 
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dal mi elveknek a 
rendre való áttérési 
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hallani s mindkét! 
megjegyzések röpüli 
a kávés is látta, 
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ugyan Reichmann ■ 
támadta Rosenberg 
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Most kitört a 
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ember székre ugr| 
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Egy nemzetközi pfl 
éljenző kereskedő 
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iminkaszítnetről szóló törvényt a miniszteri szabályren­
deletek néhány ér óta teljesen kiforgatták mivoltukból. 
Ebben a tárgyban már löbbseür tartottak gyűlést és 
minthogy ez minden kereskedösegédet egyformán érde­
kel. páriszinezet nélkül együttesen akartak a mozgalmat 
megindítani. A szocziáldemok ráták azonban minden 
. zelnál előbbre valónak tartják a maguk elveinek győ­
zelmét s a tisztán szakkérdi sben is minduntalan bele­
hoztak elveiket a féktelen terrorizmussal akarták a tes­
tűiéiben a hegemóniát elnyerni. Ez lehet igen jó párt- 
taktika, de semmiesetre sem jogos; természetes dolog té­
kát, ha az ilyen czéiok ellen a hazafias fiatalemberek tő­
lük kitelbetöleg küzdenek. Ez kötelességük is és ezért 
csak elismerést érdemelnek

Epen ezért rosszul tették, hogy mikor már több­
szőr tapasztaltak. hogy minden olyan gyűlés, 

melyet a szorziáldemokratak vezetnek, csakis 
botránynyal végződik: mégis ismételten együtt gyű­
léseinek velük. A mai nagy botrány remélhetőleg 
nirggyözte őket arról, hogy a nemzetközi forradalmi 
szoezialdemokracziát hirdetőkkel bármiféle békés mozgal­
mat kezdeni nem lehet s ezentúl külön fognak gvülé- 
vzni. Ha azután a srocziáklemokraták oda is betolakod- 
nlnak. úgy a rendőrségnek lesz kötelessége a hazafias 
gyűlést az oda nem valóktól megúsztam.

Magúnak a mai gyűlésnek lefolyása a következő volt :
Mar jóval három őrá előtt telve volt a Janicsár-kávé- 

báz s az izgatott hangulatból előre lehetett látni, hogy 
a régóta szított harcz ki fog törni. Mindjárt az ülés első 
fölszólalója egy szocz.iálista volt: Reichmann József, a 
ki hugi er Gyula elvtársát ajánlotta elnökül. A haz.a- 
fiasek mir den tiltakozása ellenere tényleg Kugler Is 
nyitotta meg az ülést, a ki mint ilyen azzal kezdte, 
hogy a szocziutdemokráezia elveit fejtegette. Erre fölkelt 
Orosz La*. U ti azafias} és a szocziallsia elvek ellen 
U.lakozott, Utána Fieumann Armin bécsi kereskedőse­
géd beszélt, a kit a szovzialdemokraták külön a mai 
napra lebozattak az osztrák fővárosból egy kis heez.ez.et 
íSiBaini. Már eddig is zajos volt a gyűlés, de most már 
a hangulat épen izgatott lett. Neumann a szocziaidemo- 
krata zászló mellé való csoportosulásra hívta fel a 
jílenvoitakat a saját pártjabelieknek helyeslése s 
3 magyar kereskedósegédek abczugolása között. Per­
etekig tartott, míg a raj annyira lecsillapult, hogy

Rosenberg Tivadar (hazafias) szóhoz juthatott, a ki 
társai nevében először is tiltakozott a szoczialista forra­
dalmi elveknek a gyűlésen való hiruetése ellen s a napi­
rendre való áttérést akarta indítványozni. Beszédjét az.on- 
t n maga Kugier elnök annyiszor megzavarta, hojy a 
rendőrség részéről jelen volt Tóth Lajos kapitány volt 
kenyte.cn töibivni Hugiért, hogy ne zavaija a sz.ónokot.

Erre azut.in a szoezialisták az ö emberüket akarták 
hallani s mindkét részről erős és nem éppen hízelgő 
megjegyzések röpültek szét a teremben. Ekkor már maga 
a kávés 1« látta, hogy baj lesz és kez.dte a pikkolók, 
fagyialtszeletek és sörük árát inkasszálni. Végre csak­
ugyan Reichmann szoczialista beszélt es durva szavakkal 
támadta Rosenberget. Közben egy párthive a kasszára 
ugorra igv kiáltott föl:

— Éljen a forradalmi szoczialdemokráczia!
Meít kitört a barez. A hazafias kereskedősegédek 

részazugták:
— Hallgassatok hazátlanok ! . .
Es azután egyéb megjegyzések repültek szét; minden 

ember székre ugrált s ökölbe szorított kezekkel har­
sogta túl a másikat. A kiáltások közül a legenyhébbek 
az affélék voltak : Akasztófára valók, gazemberek, stb. 
Eer nemzetközi pedig az. előtte álló s a magyar hazát 
•. - ő kereskedősegedet hátulról fejbe ütötte, azután 
álmodott neki a kijárásnak. Ez volt a jel a vereke­
désre. Azt. a ki kezdte, az ajtóig a hazafiasak ellátták 
alaposan, úgy. hogy valószínűleg egy ideig nem lesz 
kedve gyűlésre menni.

Botot, üveget ragadott azután mindenki s a kávéház 
egy pillanat alatt harv/tc-rré változott. Még a kasszáról 
I; leszedtek mindent s a zöld és piros likőrös üvegek 
ügy repültek a levegőben, mintha csak az lenne a ren­
deltetésük. A kávés megkövülve állt a sarokban s a 
bajai tépdeste, a pinezérek pedig az általános veröláz 
h&t&.ma alatt szintén verekedtek. A kávéház összes ab­
lakai egy pillanat alatt ezer darabban hevertek a töldün 
s a fiatal emb-rek az így támadt résen rohantak ki az 
ntezára ott tágasabb a tér. Meg aztán a rendőrük is 
szorították őket.

Az utczán. ott vigan lehetett argumentálni. Olyan 
ttittanasok voltak hallhatok, hozy egy-egy kis bomba- 
espiozióval is felértek. A hazafias kereskedősegédekben 
felbuzdult a magyar vér s ouha kisebbségben volta^, 
batarozuttan övék volt a győzelem. Euy markos somogyi 
fiú megkapott egy nemzetközit s a hányat ütött rajta, 
annyit olvasott reá :

— Nesze Bebel, nesze Lassalle, nesze nemzet­
té: -ég ! . .

Az emic keretnek eme különös jeleit a «megszólított» 
végre :s megsokalta és síelőnek mondható léptekkel tért 
be a szövetség-utezába. Hanem a verekedőknek az utczán 
sem volt soká nyugtuk. Jöttek a rendőrük és szétkerget- 
tet őket. Így azután iassankint véget ért a gyűlés, a 
me:y egve*ek előtt soka emlékezetes fog maradni. Külö­
nösen a taves elotL a ki ma — úgy mondják — ki- 
áváatkűitatta. hogy jobb lett volna meg sem születnie, 
mmtiiogy Így l.issa kávéházát.

A 11-ia minden humor nélkül botrányos gyűlés után 
Rosenberg Tivadar elnöklete alatt, egy másik kávéház­
iban a hazafias kereskedő segédek egy része komoly ér­
ti észlelet tartott, a melyen az imént lefolyt botrányukról 
"ö.va, kijelentették, hogy sajnálják a megtörténteket, de 
arról nem tehetnek. A szocziáldemokraták durva táma­
dása megakadálvozta őket abban, hogy nyugodtan tanács- 
kezeassanak ügyükről, de legközelebb gondoskodni lóg­
nak, hogy ez meg ne történhessék, ff "einer Jenő 
magyar zászló mellett való kitartásra buzdítja társait s 
kér. okét. bogy ne hagyják magukat eltántorítani 
Grusz Lászaó és Friedmann Henrik is további lelkes 
küzdelemre szólították fői a magyar kereskedúsegédeket 
5 ezzel az értekezlet az elnök éltetésével szétoszlott.

I anyagi 
dtek,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közgyűlése A székes főváros tör- 

fényhat óság t bizottsága -zárdán tartja a nyári szünetek 
előtt vak* uioUó kuZgyüiésct. Ez alkalommal a napi­
rendre ken számos elintézésre váró ügy van fül véve. 
Ezek többjei a küvetkrzuk : Az átíratást dij kérdésében 
alkotandó szabályrendelet. — A torna- és sport-egyesü-

> k kérvén ve. az ezredéves kiállítás alkalmával lete=i- 
té*it versenypálya további fentartása és átengedése túr­
jában. — A magyar kir. államvasutak igazgatóságá­
nak tervénye, a végleges jellegű közlekedési muzeum 
elhelyezésére szükséges terület átengedése iránt. A 
Vi. kerületi elöljáróság épülete részére telekszerzés.
A vallás- és közoktatásügyi mio.szter leirata, az \. 
kerületi honvéd- és Szalay-utczák sarkún fekvő te­
leknek állami felsőbb leányiskola céljára való át­
engedése iránt. Zala György szobrász kérvénye, a 
Yil kér. Stefánia-úti víztorony mellett levő telek egy 
i-szenek — műterem építése czéljára leendő átenge­
dése ir«nt. — A magyar kir. államvasutak alkalmazottai 
fogyasztási szövetkezetének kérvénye, a liget-teri dűlőben 
12Ú0 négyszögölnyi terület átengedése tárgyában. — 
Pvvber és Solíer építészek kérvénye, a Vili. kerület 
öcömvölgv- és névtelen-utcza sarkán fekvő bárom városi 
telek eladása iránt. — A köztárházakat kezelő Magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank felügyelő-bizottságaba a 
Ívváros részéről egy tag kiküldése. o
ter.esztés a vásárcsarnokok költségeiről es az építés 
érdekében működött közegek jutalmazása iránt. 
Eióterinsztés a D. kerület bomba-tén vásárcsarnok 
üajében. A DL kér. külső soroksári-uton létesítendő 
cult vásár területének rendezesere szüksége» költség 
pénzbeli fedezetének kimutatása. — Előterjesztés a lo- 
városi vegyészeti és élelmiszer-vizsgáló inteze szerve 
Zcsp tárgyában. - Kollár Lajos fővárosi bizottsági tag 
interpeilucziója a közúti vasúti közlekedés Orgiában.
A herczegprimás leirata, a magyarorszag, kathohkus 
i-gvhíz önkormányzatának szervezésűre - 
kiigrc«zu«on képviselőkként megjelenő négy vikg. 
kjnr, küldött kijelölése iránt. - A tarsaskoes, Lozl^ 
kedés iránt a vállalkozókkal kötendő szerződés.^- A 
budapesti fogadósok, vendéglősök és korc^r“°k 
ipartar«uiatanak kérvénye, a korcsmái záróra megszűn­
teibe tárgyában. - Az újonnan felállítandó honvéd­
nevelő- és "tisztképző intézeteknél alapítványok letesijé.»e.
- A Gellért- ésTlsőkőpait KUpiUs* ügyében érkezett

leírat.

fejlesztése. — A Magyar ipar- és kereskedelmi bank 
szvénytársaság kérvénye, a «Magyar metropol vasút» 

engedélyezése ügyében. — A Hungária-körut egy 
részének rendezése. — Jelentés a vízmérők kipró­
bálásának eredményéről. — Előterjesztés a víz­
vezetéki szabályrendelet és díjszabály megállapí­
tása ügyében érkezett belügyminiszteri leiratra. — 
Előterjesztés a VI. és VII. kerületek kültelkeinek szűrt 
vízzel való ellátása czéljából tervezett vízvezetéki csőfek­
tetőé ügyében. — A Magyar színház épület körül zajta­
lan burkolás alkalmazása. Előterjesztés az Újépület telek- 
tömbjének szabályozása ügyében érkezett közmunka- 
tanácsi átiratra. — Előterjesztés a kereskedelmi inas­
iskolák uj szervezete tárgyában, mint a kézi munkára nevelő- 
intézet segélyezése. — A népszínházi alapítvány 1896. 
évi záró számadása. — Az önkéntes mentő-egyesület 
segélyezése. — Fölebbezések. Nyugdíjazások.

Egy szándékosan elhanyagolt 
városrész.

A tapasztalás azt mutatja, hogy minden város kelet 
felé terjed. Igazolja ezt a főváros fejlődése is, mely már 
nemcsak kiterjed egész a városligetig, hanem a város­
ligeten túl, az úgynevezett zugió városrész is napról- 
napra veszti el falusias jellegét s igyekszik méltó kül­
városa lenni a székesfővárosnak. Ez a zugió azonban 
nagyon mostoha gyermeke lehet a fővárosi tanácsnak, 
mert minden jel arra mutat, mintha fejlődését szándé­
kosan akarná meggátolni. A zuglói lakosok hiába futnak' 
szaladnak Poncziustól Pilátusig, hogy az ottani állapo­
tokat legalább türhetővé tegyék, panaszuk sehol meg­
hallgatásra nem talál.

Ily körülmények között, tehát nincs más mód, mint a 
sajtóhoz folyamodni és nyilvánosságra hozni a meg­
hallgatásra nem talált panaszokat.

i\z első panasz mindjárt a közlekedés ellen irányul, 
mely a zugió és a főváros között szégyenletes és a 
nagyközönséget vérig boszantó. F.udapestről Váczra egy 
óra alatt kényelmesen el lehet érni, de a fővárosból 
nincs eset arra, hogy egy óra alatt a Zuglóba ki lehessen 
jutni. A csömöri-ut végén csak egy sínpár van és a 
kocsik egymásra várakoznak annál a pontnál, hol a 
kettős sínpár megszűnik. A nyugoti vasút pályatestén 
megint csak átszállással lehet közlekedni és csőben, szél­
ben a szabad ég alatt várni, mig a zuglói kisegítő kocsik 
megint csak egy sínpáron kerülgetik egymást.

Ennek daczára a vitelbér drágább, mint bár mely 
más vonalon. A Kossuth Lajcs-utczától a távolság 
Zuglóig csak néhány méterrel hosszabb, mint az a 
vonal, mely a tisztviselő-telepet köti össze a fővárossal 
és mégis a Zuglóba csak 10 krajezáros jegygyei lehet 
kijutni, holott a tisztviselő-telepről C krajezáros jegygyei 
egész a Kossuth Lajos-utczáig lehet jönni. A lóvasut- 
társaság azonban csak a zugió iránt tanusit ilyen méltat- 
hnsagot, mert a városligetet látogató közönséget 6 krért 
kiviszi egész a Stefánia-utig és beviszi egész a Kossuth 
Lajos-utczáig, de a zuglóiakat már csak a százházig viszi 
ugyanazzal a jegygyei. A ki ezt a vonalat ismeri az 
mindjárt átlátja ennek a vaíut-társaságnak a szűkkeblű 
ségét. önzését, mely által leginkább a munkás-osztály 
van felette megterhelve. A munkás, ha családjának 
három dolgozó tagja van, naponkint liO krajezárral 
dózik a vasut-társaságnak, hogy a megfelelő miibe' 

lyekbe bemehessen. Ezt az óriási terhet a munkás nem 
is képes elviselni ós inkább nyomorog benn a városban 
összezsúfolt szűk lakásokban, minthogy a zuglói e| 
ségesebb és olcsóbb lakásokat igénybe vegye.

A másod k panasz, a homokdomboknak a megenge­
dett n.vón aluli kiásása és az igv támadt gödrüknek 
szeméttel való megtöltése, mely megfertőzted a talajt és 
azt eredményezi, hogy az ujvárosrészeket szemétjein 
bokra építik.

És ez ellen sincs semmi oltalma, semmi |, védelme : 
fővárosnak. A zuglói templom mellett levő telket a múl 
évben egy vállalkozó két méterrel ásta lejebb és bú 
nyászta ki, mint a hogy megengedhető lett volna, 
parócbia telke ez által annyira veszélyeztetve lett, hogy 
az illető gondnok azonnal jelentést tett s a szabályt 
ellenes homokhordás beszüntetését kérte. Erre kijöttek 

mérnökök szélűben, hosszában felmérték a telket s az 
eredmény az lett, hogy a vállalkozó tovább hordta 
homokot és a gondnokot azzal vigasztalták, hogy az 
eredeti terv szerint a templom dombon fog maradni. 
Most szabályozták a hajcsár-utat és felemelték ép arra 
a magaslatra, a melyen a templom áll. Kérdjük már 
most, mi lesz azzal a két és fél méter mélységű gödörrel 
mely a templomot Lét oldalról körülveszi V

Erre a kérdésre egyszerű a felelet: (megtöltik szeméttel 
mert ez a rendszer. A drága homokot eladják pénzért 
és az igv támadó gödrüket megtöltik ingyen-szeméttel 
és ez van olyan jó seit, hogy pár esztendő alatt három 
négy házat jövedelmez a vállalkozónak.

De ha a vállalkozó ilyen módon meggazdagszik, ezt 
gazdagságot drága áron fizetik meg a zuglói lakosok. 
A dolog ugyanis ugy áll, hogy a zugióban iható vizet 
most is alig lehet találni, a szemétdombok kútja pedi; 
minden nyáron terjeszti a ragadós nyavalyákat. És 
nem légből kapott állítás, ha valaki kiváncsi reá meg 
mutathatom, hogy a zugióban elhalt gyermekek le, 
nagyobb része bélgyuladásban, Lélhurutban és bél 
tífuszban pusztul el. Tudja ezt nagyon jól a városi 
tanács is, mert a zugióba hordókban viteti naponkint az 
ivóvizet. De nincs annyi hordója a fővárosnak, hogy egy 
városrész vízszükségletét ilyen módon * kielégíthesse, ha 
arról nem gondoskodik, hogy a meglevő iható vizű 
kutakat a szemétlerakások által meg ne fertőztes=ék.

A harmadik panaszunk, hogy a tervezett és félig 
meddig már ki is épített utezákat ki nem nyitják és így 
a zuglói lakosság Lágyrésze arra van kényszerülve, bog 
hóban, sárban, esőben a szántóföldeken járjon keresztül, 
hol ki van téve annak is, hogy a tulajdonos az át­
járásért felelősségre vonja.

L'gv hiszem, hogy mindezeken a bajokon egy kis jó­
akarattal könnyen lehetne segíteni, de több oldalról 
hallottam azt az észrevételt is, hogy a zugió fejlődését 
szándékosan akadályozzák mindaddig, mig a belső terü­
leten kiépítetlen házhelyek vannak. Ha ez igaz, 
megint csak azt mutatja, hogy az illető tulajdonosok az 
önérdek javára és a közérdek kárára spekulálnak. A fő­
város érdeke pedig azt kívánja, hogy a jó és olcsó köz­
lekedés, az egészséges olcsó lakás lehetővé tegye itt 
azoknak is a megélhetést, kiket a sors nem predestinált 
arra, hogy háziurak legyenek.

Péntek Ferencz
zuglói ref. segédlelkész.

.. Fiaedi-dij. 1200 korona. 2000 méter Geist G. 
3é. Tonclutte (Kreutzbruck főhdn.) első. King Amphion 
—ósodik, Ledér harmadik. Risico negyedik. Totalizator :

: 9. Helyrefogadások : 25 : 28.
11. Fonyódi-dij. (Gátverseny.) 1200 korona. 2í00 

méter. Geist G. ÓV-. Entrefllet (Kreutzbruc-k főhdn.) 
első. Lyra második. Tömörd harmadik, Bakafi negyedik, 
Belllower kitört. Totalizator : 5:9. Helyrefogadások :

: 29 és 29.
fii. Fejérmegyei akadályverseny. Tiszteletdíj cs 

1000 korona. 4SÖ0 méter, Geist G. idősb Cosima 
(Krcutzbruck főhdn.) első, Fable megsántult, elbukott. 
Totalizator : 5 : 6.

IVÓ Badacsonyi dij- Gátverseny. 1200 kor. 2400 
méter. Geist G. 3 éves Verbung (Kreutzbruck főhad­
nagy) első, Tilinkó második, Zaplatyi harmadik, Etoile 
negyedik. Totalizator : 5 : 10. Helyrefogadások : 1. 
25 : 40. n. 25 45.

V. Eladóverseny. 1000 kor. 1200 méter. Gróf 
Schönborn F. főhadnagy 5 éves Prior (Mr. Brook) 
első, Zaunkönig második, Hableány harmadik. Lel­
kem 11. negyedik, Dogaresse ötödik, Kérdés hatodik, 
Chisel hetedig- Totalizator : 5 : 16. Helyrefogadások: 

25 : 39, II. 25 : 39, Itl. 25 : 50.
VL Tihanyi handicap. 1200 kor. 2400 méter. 

Geist G. 3 éves Cyprus (Kreutzbruck főhadnagy) első, 
Comtesse Ghevigné második, Mujkos harmadik, Remem­
ber mee negyedik, Beifiover verseny előtt megsán ült. 
Totalizatőr -. 5 : 14. Helyrefogadások: I. 25 : 37, 
11. 25 : 37. ________

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A közművelődési egyesületek központi hiva­

tala. Az év elején történt, hogy Gerlóczy Károly a 
magyar közművelődési egyesületek működésében az 
utóbbi időben észlelhető lanyhaság megszüntetése végett 
azzal az inditványnyal lépett fel, hogy a közművelődés 
egyesületek közös teendőik megbeszélése végett szervez­
zenek egy központi bizottságot, illetőleg állandósítsák azt 
az egyesületek küldötteiből alakult végrehajtó-bizott- 

igot. mely a tavalyi kiállítás alkalmából a közművelő­
dési kongresszust rendezte és az egyesületek ki­
állítását szervezte. Gériőczy indítványát az egyesüle­
tek jobbára már letárgyalták és túlnyomó többségük 
helyesléssel fogadta. Újabban a Beregmegyei ma­
gyar közművelődési egyesület tárgyalta és határozatilag 
kimondotta, hogy régen érezvén szükségét egy, a köz­
művelődési egyesületek érdekeit szolgáló központi bizott­
ságnak. GerlócZy Károly indítványát, a «Beregmegyei 
magy. küzm. egyesület», önkormányzati jogának bánj 
súlyozása mellett egyhangú helyesléssel magáévá teszi és 
ily értelemben fölszólítja a múlt évben működött, köz­
ponti végrehajtó-bizottságot, hogy ez működését állandó­
sítsa illetőleg, hogy magát mint központi bizottság a 
jövőbeli teendőkre nézve is szervezze. A közművelődési 
egyesületek jövő életére nézve igen fontos indítvány sorsa 
iránt az egyesületek igen érdeklődnek. A döntés ügyében 
akadály merült ugyan fel Bethlen Gábornak, az említet 
központi végrehajtó-bizottság elnökének halálával, de 
reményelhető, hogy a bizottság alelnöke nemsokára 
összehívják a végrehajtó-bizottság tagjait és az egyesüle­
tektől beérkezett vélemények alapján dönteni fognak.

TÁVIRATOK.

SPORT.
— Siófoki futtatások. Siófokról táviratozzák lapunk­

nak julius 11-iki kelettel: A mai második versenynap 
eseménye az volt, hogy 6 versenyből, ötöt Geist 
Gáspár és állandó lovasa Kreutzbruck főhad­
nagy nyertek meg, oly eset, mely nagyobb verseny­
téren még elő nem fordult. Ha ez így megy tovább, 
nem lesz istálló, mely Geist Gáspár lovai ellen futtasson. 
Kreutzbrucknak most már az idén 51 győzelme 
van, ezt sem érte még ei urlovas. A versenyek igen 
nagy és rendkívül díszes közönség jelenlétében folytak 
le; az eeves eredmények a következők:

Róma, julius 11. Ferdinand, Bulgária feje­
delme, ma délután 1 óra 50 perczkor Romániába 
elutazott. A király a pályaudvarba kisérte a feje­
delmet, hol a hatóságok már jelen valának, 
bucsutisz.telgés végett. A király és Ferdinand feje­
delem a legszivélyesebben búcsúztak egymástól.

Stuttgart, julius 11. Perabronban tartott 
előadásában azt állította báró Oh, a mezőgazda- 
sági és kereskedelmi központi elnök, hogy a 
Württembergbeii dühöngött jégvihar Ö0 millió 
márkára rugó kárt okozott.

Klagenfurt, julius 11. A pártgyiilés, melyen CS0-an 
vettek részt, nyugodtan és rendben folyt le. Oly határo­
zatot hoztak egyhangúlag, a mely kárhoztatja a nyelv- 
rendeletet és ennek a visszavonásától teszi további tár­
gyalásait függővé.
' Paris, julius 11. Yallc, a Panama-bizottság 

elnöke kijelentette egy hírlapírónak, hogy Herz 
Kornél levelét hitelesnek tartja. A Panama-bizott- 
sag nyomban delegácziót fog küldeni Bornernouthba 
mihelyt a levél hitelessége bebizonyosodik.

Pária, julius 11. Saigonból jelentik, hogy 
Badens tábornok Tonkingban egy folyóba belehalt.

Pétervár, julius 11. A „Regierungsbote1 
jelenti Kronstadtból: Makarov tengernagy tegnap 
indult el északi útjára azon megbízással, hogy az 
Oh és Jenissei folyók torkolatához vezető vizi utat 
megvizsgálja és a Kari tengert tanulmányozza. 
Makarov tengernagy gőzhajón a Novoje Zatdja 
szigetei között levő Motocskm csatornákba megy.

Pétervár, julius 11. A sziámi király tegnap 
visszatért Moszkvából Pétervárra s vele a sziámi 
trónörökös is megérkezett, a király a trónörököst 
bemutatta a czárnak és a czáménak.

Braila. julius 11. A legutóbbi napokban 
különösen a késő éjjeli órákban — a Dunán 
szokatlan mozgalom észlelhető. Esténkint ugyani 
5—6 vontatóhajú úszik szép lassúdon a Du­
nán felfelé s a kiváncsiak láthatják, hogy 
a mit a hajók vonszolnak, a sok ló. fegy­
verek s valószínűleg lövőszer-ládák. E hajók 
Béni orosz kikötőből jönnek és a bolgár és szerb 
kikötőkbe igyekeznek, a hol lerakják a szállít­
mányt. E titokzatos szállítmányok nagy feltűnést 
keltettek a parti lakosságnál s a legkülönbözőbb 
kombinácziókra adnak okot.

Konstantinápoly, julius 11. A nagyhatal­
mak képviselői folytatják tanácskozásaikat báró 
Calice osztrák-magyar nagykövet elnöklete alatta 
A helyzetet diplomáeziai körökben általán nagyon 
bonyolódottnak tekintik és véres eseményektől is 
tartanak az esetben, ha a nagyhatalmak erélye­
sebb akcziót indítanának meg. A lakosság köré­
ben a legképtelenebb híresztelések keringenek. A 
hangulat különösen a koresztényeklakta városne­
gyedekben nagyon nyomott.

Belgrad, julius 11. A skupslina megtartotta 
első ülését Baicsks korelnők elnöklete alatt és 
megválasztotta az igazoló-bizottságot és ennek 
elnökévé Riszt a Popovicsot.

Zavargások betiltott gyűlés miatt.
Éger, jul. 11. Ma délelőtt képviselők vezetése alatt 

nagy néptömeg vonult a lövöldéhez és követelte a jelen­
levő politikai tisztviselőtől, hogy a lövöldét nyittassa fel, 
hogy megtarthassák gyűlésüket, melynek betiltását nem 
közölték a meghívott képviselőkkel. Kérelmüket el­
utasították, mire a képviselők küldöttséget me­
nesztettek Stadler kerületi kapitányhoz és a gyű­
lés megtartására engedélyt vagy pedig annak a kijelen­
tését kérték, hogy ha megkísértenék a gyűlés megtartá­
sára az engedély kierőszakolását, akkor fegyveres ha­
talmat vennének igénybe. Stadler kerületi kapitány meg­
tagadta a lövölde kinyitását és a törvény rendeletéire 
hivatkozott. A lapokban terjesztett azon híreket, hogy a 
német hatóságok a határ felügyelésére benyújtott tér­

vényt elutasították, jól értesült részről alaptalanoknak
mondják, minthogy a bajor hatóságok készeknek nyilat­
koztak a határ felügyelésére és kijelentették, hogy bajor 
földön nem törnek semmiféle gyűlést.

Éger, július 11. A hangulat a városban délután nyu- 
godtabbá vált. Égerből, Aschból, Falkenauból és Gablitz- 
ból nagy tömeg Waldsassénhe vonult és most ott ta­
nyázik. Állítólag Iro képviselő is Waldsassenben van.

Éger, julius 11. Minthogy attól tartottak, hogy dél­
után nagy tömegek fognak érkezni, Stadler helytartó- 
tanácsos, megtette a szükséges intézkedéseket ugy 
Égerben magában, mint a határra, hogy a csődületnek 
elejét vegyék. Bajor területen is kirendelték a csendőr 
séget, hogy az ottani csoportosulást megakadályozzák. A 
lovasrendőrséget, melyet a rend fentartására rövid időre 
Égerbe rendeltek, a varosban füttyel és kurjongatással 
fogadták.

Éger. jul. 11. Este, mikor a Waldsassenben tanyázők 
onnan ide a városba visszatértek, a város lakosságának 
nagy része eléjük ment. A rend fentartása végett a 
pályaudvarra rendelt csendőrséget gúnyolni és 
szidalmazni kezdték, ugy, hogy annak vissza kellett 
vonulnia. A tömeg erre a József császár emlékszobrához 
vonult és ott a Wacht am Rhein eléneklésével tüntetett. 
Minthogy a esendőrséget újabban kigunyolták, sőt bo­
tokkal fenyegették, katonaságot rendeltek ki, mely a tért 
■sakhamar kiürítette. Számos elfogatás történt.

A béketárgyalások.
Paris, julius 11. A lapok Ferencz József király­

nak a szultánhoz intézett táviratával foglalkoznak.
A „Sotcil6 azt mondja: Ferencz József császár és 
király ö felsége a legbölcsebb az európai uralko­
dók között. A mikor táviratot intézett a szultán­
hoz és nyilvánosan közzé tétette azt, jól tudta, 
hogy nemcsak önmagát angageálja azzal, hanem 
a többi szuveréneket is, a kik mindig nagy becs­
ben tartják szaváL Ferencz József császár és király 
Így az európai kormányok érzelmeit juttatta ki­
fejezésre.

A „Gaulois1 kiemeli a távirat udvarias formá­
ját és világos voltát és ugy tekinti azt, mint 
liatalmak közt fennálló egyetértés bizonyítékát.

A „République FraneaLse1-' ugy véli, hogy 
távirat bebizonyítja majd a szultánnak, iiogy 
hatalmak konczertje folyton fennáll.

Hasonló szellemben Ívnak a többi lapok is. 
London, julius 11. A hírlapok Ferencz Józsi . 

király sürgönyével foglalkoznak, melyet a török 
szultánhoz intézett. A „Times1- egyik czikkében 
kifejti, hogy a hatalmak egyike sem tanúsított 
olyan állandó barátságot Törökország iránt, mint 
Ausztria-Magyarország. Ferencz József császár- 
király táviratának ennélfogva annál nagyobb je 
lentösége van, mert most már nem lehet kétség 
az iránt, hogy Európa majdnem el van határozv 
arra, hogy Törökország ellenállását megtöri.

A .Standard“ megjegyzi, hogy a császár-király 
sürgönyének meg kell győznie a szultánt arról, 
hogy az európai konczert nem fikezió — és hogy 
Törökország a nagy hatalmasságok akaratának en­
gedni kénytelen.

A „Daily News“ megelégedéssel fogadja a táv­
iratot, mint a melyben újabb bizonyítékát látja 
annak, hogy a hatalmasságok a határ kérdésében 
egyetértenek. Most már joggal lehet remélni azt, 
hogy a hatalmasságok esetleg kényszerítő iutézke 
dósoktól sem riadnak vissza.

Az estilapok általában dicsérőieg nyilatkoznak 
a táviratról és remélik, hogy jó siker fogja 
követni.

Köln, julius 11. A Köln. Ztg.-nak írják Bér 
linból: .Itt biztosan remélik, hogy azok a vála­
szok. a melyeket Ferencz József császár és Vil­
mos császár a szultánhoz intéztek, nem tévesztik 
el halasukat és késztetni fogják Törökországot 
hogy mondjon le ellenállásáról, a mely, a mint 
most a dolgok állanak, nem nyújt kilátásjt a 
kerre. Még ha néhány hatalom kész volna is, hogy 
tovább is támogassa Törökországot, ugy ezt az 
óhajukat alá kell rendelniük ama magasabb meg 
fontolásnak, iiogy lenn kell maradnia az egyetértő; 
nek a hatalmak között. A hatalmak azonban épen 
ama pontokban értenek egyet, a melyeket Tűrök 
ország meg akar változtatni. A ragaszkodás ama 
követelésekhez, a melyeket ma Törökország 
maszt. mindén hatalommal ellentétbe hozná azt 
és elóallana Törökországra nézve amink a veszé­
lye, hogy ha néhány hatalom különösen erőteljes 
kifejezést adna emez ellentétnek, a többiek nem 
volnának abban a helyzetben, hogy megakadá­
lyozzák ezt. Ezek a megfontolások, a melyek nem 
lehetnek idegenek a szultán előtt, feljogosítanak 
arra a reményre, hogy ft,' bármily kellemetlen 
legyen neki, számot vet a helyzet követelményei 
vei, a mint azokat a nagykövetek előtte feltárták 
és nem késlelteti tovább a béke megkötését.

búza sok helyt szorult szemű, sok kalász üres is. Ártmt 
neki a rozsda, de megcsapta a hő is. Ugyanezt Írhatom 

rozsról is. Az árpa is^ vékony szemű és sárga. E há­
rom gabonanemüből silány termésre számíthatunk. A 
zab jő termést ad. A kukoriczák kitünően állanak. Takar­
mány is bőven van. A lóherét most vágják harmad­
szorra. A bükköny betakaritását a munkássztrájk hátrál­
tatta. Szerencse, hogy ez alatt nagy esőzések nem vol­
tak. A krumpli szárai már — a nagy melegek követ 
keztélien — száradnak, ebből rossz termésünk lesz. 
Szőlőink szépen mutatnak. Van ugyan peronospora is, 
de nem látszik ártalmasnak. Gyümölcsünk közepesen 
lesz.. Állategészségügyünkre nem jelenthetek kedvezőt, a 
mennyiben a sertések helylvel-helylyel döglenek.

Időjárás. Az orsz. meteorológiai intézet jelentése 
julius 11-ről: A nyugati megyékben tegnap este erős 
zápor keletkezett, itt-ott zivatar kíséretében. Esett Csák­
tornyán 15, Zágrábban 31, Keszthelyen 47 mm. Deve- 
cserben is volt nagyobb eső, mely 32 rnia-re rúgott. 
Kisebb esőzés volt Sopronban, Herényen és Károly- 
városban 5 mm. és Nagy-Szombatban 1 mm. Az idő 
általában felhősebb lett ~ és a hőmérséklet nyugatról 
csökkent.

A közönség köréből.

Napirend: 1897« julius 12«
Naptár: Hétfő, julius 12. Hóm. kath. Gual. János. - 

Prot: Henrik. — Görög-orosz : (junius 30.) 12 apostol. — 
Zsidó: Tharnus 12. — Nap kél: 4-órakor, nyugszik: 
7 óra 37 perczkor. — Hold kél: t» óra 40 perczkor délután 
nyugszik: 1 óra 21 perczkor éjjel 

A kereskedelmi miniszter fogad d. U. 4 órától 5*ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel S órától 10-ig. 
Pestmegye közgyűlése d. e. 10 órakor a megyeházán.
A főváros magánépítőéi bizottságának Ülése d. U. ? 

órakor az uj városházán.
Nemzeti mnaenm természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. Q 

1 óráig. Többi tárai rnegtetmtiietök 50 kr. dij mellett. 
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetőben nyitva d. u. 1

órától 5-ig.
z 1848—49-iki ezabadeagharczi emlék-gyűjtőmén) 
és Kossnth-mszeum : Stefánia-Ut 51. SZ. a. délelőt 
9—11-ig.

A Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget!
Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát 
ható reggeli 9 órától esti S óráig, az esti órákban villáin 
világításnál. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 20 kr.

MII
X^sílysíaesa*.

A m kir. budapesti I. honvéd kerületi tieíi egyen- 
ruházati egylet 351.1—ÍŰO tagja részére — az. egylet anyagá­
ból — egyenruha készítésére («zabó) vállalkozó kerestetik.

Szükségé« biztosíték 500 írt. Bővebb értesítés legkésőbb 
f. é. augusztus hó 1-éig. Budapesten, József-kürnt 68 sz. 
I. em. 20 ajtószám alatt szerezhető.
31315 ügyleti bizottság.

KÖZGAZDASÁG.
Krisztiana, jul. ti. A storthing vámbizottsásának S 

tagból álió többsége csak azon vámárszabályokat indít­
ványozza, melyeket a Svédországgal kötött kereskedelmi 
szerződés eltörlése tesz szükségessé; tehát az érezre és 
szövött árukra kivetett vám jelentékeny emelését nem 
indítványozza. A bizottság 7 tagból álló kisebbsége több 
díjtétel jelentékeny emelését indítványozza.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Idei termée. Csurgóról Írja levelezőnk. Az 

aratás e héten megkezdődött és a mai napig rendben 
folyik. Egv-két helyen az aratók a munkát abba akarták' 
hagyni, de a gazdák belátva azt, hogy a gabona sok 
helyt hibás, egyezségre leptek az aratókkal. Ott, hol 
szerződésileg a tizenkettedik részen kellett volna dolgoz­
nak, mert a tizedik, sőt még a kilenczedik részt is kap­
ják és némely helyen pedig pénzért folyik a munka : 
öt írtjával holdankint. A búza minőségileg kielégítő, a 
hozomány azonban sokkal kevesebb, mint a mennyit 
vártak volna; holdankint átlag 4—5 métermázsát hoz, 
de vannak olyan helyek is, hol még a magot sem adja 
meg. Az árpa, ugy minőségileg, mint mennyiségileg igen 
rossz, a zab ellenben nagyon szépen áll és jó termést 
várnak. A tengeri igen szépen fejlődik. Piaczi árak kö­
vetkezők : ó-buza 8.80—9.— írt, uj búza 7.80—8.— 
frt, árpa 3.90—4.10 frt, zab 4.80—5.10 frt, tengeri 
3.00—4.10 frt, repeze 10.90—11.10 forint métermá- 
zsákint. A kínálat azonban mindenben gyenge. 
Állategészségügyünk kielégítő, a sertésvész megszűnt. 
Tápió-Szent-Mártonról Írja levelezőnk: A tiszta

SZÍNHÁZAK ós MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. julius 12-én. 

Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. julius 12-én.

Hoffmann meséi.
Regényes operette 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. Dr. Vá­
rad! Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Ottenbach.
Szeméivel;:

M. KIR. OPERAHÁZ
Budapest, isáí. julius 1'2-én. 

Zárva.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1897. julius 12-éh

A két Kohn.
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 7*'a órakor.

vígszínház.
Budapest, 1897. julius 12«é0. 

Zárva.

VÁR0SLI6ETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1897. julius 12-étl

A VASGYÁROS.
Színmű 4 felv. Irta Ohne! 
György. Ford. Fáy J. Béla

Kezdete 71/a órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. julius 4 9-éo. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A Krisztinavárosi színkör: Kedden A diplomás ki?» 

asszonyok. Szerdán A bányamester. (Z. Bárdi Gabi asszon* 
első vendégjátéka.) Csütörtökön Quasimodo, a notro-dame: 
templom harangozó]a és Észmeralda, a szép. czigányleaay 
Pénteken A kis alamuszi (Z. Bárdi Gabi asszony második é= 
utolsó vendégjátéka.) Szombaton Az erényes M eted a. Vasár/raj; 
A czigány mint fuldesur vagy a kis árva.

A Kisfaludy -színház : Kedden Arany ember. Szerdán 
Dunanan apó és tla utazása. Ciiiortökim Szerencse tündére 
Pénteken A két Kohn. Szombaton Vasgyáros (.Hatala Györgyike 
k. u. és Kiss Mariska k. a. felléptével.)

Hoffmann 
Undort )

Hunfy Imre

Copélius ) 
Miracle )

Kiss Pista

Spallanzani Dezsérv Gy.

Stella )
Füredy I.

Olympia ) 
Antonia )

Anday B.

Miklós Margó Z.

András )
Körmend}* J.

Cochenille ) 
Ferencz )

Kovács M.

Heim aim Bertalan Gy.
Nathaniel Fekete A.
Vilmos Tall ián L.
A múzsa Csige Böske

Kezdete 7 órakor

rr

S-BUDAVARA
Ma hétfőn, julius hó 12-én

A berlini symionieiisstenelrar

Elite-hangversenye.
Két teljes v&rietért-iöad&e külön belépö-dij nélkül, 

Kezdete 7 órakor «• fél 11 órakor.

Carmencita ff j f 
Newsky-Roussotme UJ ■

JgSgT* a nyílt színpadon.
A honvéd katona-zenekar- hangversenye, özlgány•*<£*••

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., azontúl 30 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik,

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatkertben.)

Ma, hétfőn este fél 8 órakor:
Még csak 4 napig I Még csak 4 napig!
OÍr: Comtesse «le X. *1E
a titokzatos oroszlánszellditőnő.

Nebelmann, először ;< felső lovagló iskolában ekimutatja 
Krembser A. igazgató. Viola-keringo. tánczolja a baUetkar. 
Bővebbet falragaszokon. — Csütörtökön julius 15-én délután 

4 órakor külön
gyermek = előadás*

mérsékelt lielvárakkal.

Somossy Mulató
(Na^ymezo'iiteza •

Kezdete 8li2 órakor. Vége 12 órakor.

Kitünően szeUőztetve. 16 V, fok Celsius.
Ma nagy varieté miiser. Csakis első rangú művészek 

fellépte. Ballet, ének és egyveleg-számok.

Julius 17-én első vendégszereplése a 
42 személyből álló orosz vocal zenekar­
nak Slavisneky Nadina asszony vezény­

lete alatt.
Jegyek elővételbe: tőzsde, Andrásey-nt 38. A télike r 

kávéházban Mnnczy Lajos zenekara játszik.

HUNGÁRIA
3080

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Radios Vilmos
ismert s kedvelt zenekarajátszik

Kezdete • éfeker-
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fixen hirdetési rovatban minden exó 
egyszeri beiktatása közönségéé petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás *a 
S kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ell*, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték le fizetendőé

TELEFON 6354.
Csak~öly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap

Kis hirdetéseket
ílfortd az Egyetértés «.imára 
i központi hivatal Papnöveldé­
itek* 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
Johánytő2«deje VI. kér.. Terez- 

karút 54. szára.

Burger Vilmosné
tehánvtó,-ideje Andrássy-ut 51.

íOktogon.J

Deutsch Julia
dohán)tőzsde- lozsef-körut

$0. sz . (Baroi=-utcza scrkaii.)

Nemecsek A.
iohánvfó: iöcii IV. Petifi-tér 

3. szám.
Toldi Lajos

sanyrkereikedése Buda. II., 
Fa-utcza 2. szám. 

falamir,' minden hlrdetéal 
iroda.

Özvegyek!
•rütel- 
lekin-

állá-u. nyugilijképee, .'IS 
. örvetry állami tisztviselő 
i-ineik.-.Jni'k egy :I0—10 
, rtiggciien. müveU. vagyo­
nőrei. Vallás és nemzeti­

ség közömbös, t.lenseiihetlen 
kellék: jó telt testalkat és 
zonginaismeret. Tiiukt.tiiys ma* 
o-var becsületszóval biztositta-

Igpn megnyerő külsejű, 
jes, magas műveltség

nos

tik. Ajánlalak . Nem 
meg soha" czinien a 
hivatalba kéretnek. ”550:1

Eladás.

Nőm
a Balaton mellett élvezi a nyár 
>Zrp't;uv:í. i'n pedig a főváros 
irtViZialú melegére vagyok kár­
hoz! atva. Szórakozást kertek
- hí van még a fővárosban 
rekett fiatal menyecske, ki
- .iiitt-n s2órf.kozá«t keit -, az 
írjon ..Itthon maradunk * 
jei alatt .1 kiadóhivatalba. 105S6

Használt ée aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatok 
a bécsi pénzszekrény gyár r.ikiá-
~ában, Budapest, V., Bál- 
wány-utcza 6. sz. 11030

Két
szép és jó idill VIZ-I.T élt dó. 
Czim a kiaü'ilitv-itaiban. 5506

Könyvtáramból
ti.bh történeti emlékű, nagy 
bevsü müvet szándekszmn el­
adna t prili- egy XVI-ik 
»zucDiibelí biblia fordítást 
16£4-iki ..Erdélyi levelek . 
. Himfy" eldi) nyomtatását 
1 tiki - régibb újabb ivók 
ftagvobii müveit. A xásailok 
czimnket ..Eladó. könyvek“ 
jel alatt adják inog.____ 10->33

Eladó ház.
Kőbányán, a villamos vasút 
mentén egy emeletes ház eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. • »• >U->

Vétel.
Üvegfalak.

S—10 méter hosszú megvételre 
kerestetik. Az eladók ..líves- 
faV" jel alatt küldjék lie 
ezimiiket a kiadóhivatalba.

10558

Alkalmazást keres.
Ügyes

koc.ii' ki sok éven ut grófi
házná mint parádés kocsis
volt alkalmazva, lóval való
bánás kitűnően érti, állást
keres. Szive; megkere
Koc ■sis** «zimre kegvesked-

jenek. beküldeni. 10Ö02
Intelligens

legkinttinübli helyi referencziá- 
vai rendelkező úri ember 
úhajl nagyobb gyárakba, mint 
bizalmi ember alkalmaztatni. 
Szive 1 megkeresések „Kitűnő 
jellem alatt a kiadóba kéret­
nek. ______ lOH'iá

Tisztességes
27 éves Italai ember, egy 
jobb vállalatnál vagy gyárban 
pénzbeszedüi esetleg hasonló 
állást óhajt elnyerni 1000 fit 
óvadékkal. Czim a kiadóhiva­
talban. _____ ő*75

Vidéki
nyugalmazoit keresztény hiva­
talnok, fiát tanulónak adná 
valamelyik szolid tóvárosi lii- 
szerkereskedésbe, hol jó bánás­
módban részesülne. Ajánlato­
kat „Tanuló- czimen a kiadó- 
hivatal továbbit. 10492

Könyvelő
alapos szakismerettel, előkelő 
vállalat tisztviselője, kinek 

annyi szabad ideje van még, 
hogy az e-'-ti órákban privát- 
háznál üzleti könyvek vezeté­
sét. és a levelezés elvégzését 
magára vállalja, szerény fel­
tételek mellett alkalmazást 
keres. Levélben! megkeresést 
,.tjgyes és szorgalmas*" czi- 
men továbbit a kiadóhivatal.

10483

Alkalmazást nyer^
Egy vidéki

gyarmatáru nagy kereskedésben 
egv irodai gyakornok tel-
vétetik. Kereskedelmi iskolát 
vagy akadémiát végzettek előny­
ben* részesülnek.' Ajánlatok 
..Buzgó" jelige alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

31312

Gépész.
ki gó2- és villanygép kezelés­
ben jártas, kazán és gépműhely 
vezetését tökéletesen érti f. év- 
szeptember elsejére felvétetik. 
Csakis elsőrendű szakerök 
ajánlatai vétetnek figyelembe. 
Czim a kiadóhivatalban. 3494

Gyakornok,
(keresztény) helybeli drogua 
detail üzletben rögtön lehete­
tik. Ajánlatok. ..Droguista“ 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
vzimzendök. 5499

Társalkodónő.
Amerikai család 20 éves leányá­
hoz. aki jelenleg Európában 
utazik, kerestetik egy öt a 
visszautazásban is kísérő nagy 
műveltségű hölgy, aki francziát 
vagy angolt. zongorát és rajzot 
tökéletesen ért, és előkelő 
ajánlatokkal rendelkezik. Aján­
latok fizetési feltétellel és fény­
képpel, a mely visszaszávmaz- 
tatik. „ J. R. 6745." jelige alatt 
az Egyetértés kiadóhivatalába.

Droguista
segéd (keresztény) képzett, 
galmas. iá) fizetés mellett fel­
vétetik. Ajánlatok K ti. 100' 
jelig? alatt a kiadóhivatalba

>00

iSegyzöi irodát
önállóan vezetni képes oki
segédjegyzöt keresek havi 
JO |rt fizetéssel s teljes ellátás­
sá!. Ajánlatokat Segédjegyzö

hirdetés
Oktatás.

alatt álló szám kozoltetik.
Lakás és bérletT

TELEFON 6354

Gymnazista
fiam mellé vidékre, teljes eb 
látás és '• Irt havi járulék 
mellett eorrepetiíurt keresek. 
Az állás július 1-én töltendő 
be és szeptember közepén el­
hagyandó. Ajánlatok a kvali- 
tikáiiók megjelölésével „corre- 
petitoru jelige alatt a kiadó- 
hivatalba* kéretnek. 10551

Gyenge tanulókat
felsőbb osztályokba, javító, 
pótló és teljes magánvizsgára.

“r elemi, polgári és kereskedelmi 
iskolából szavatolás mellett
előkészít e téren jártas fiatal­
ember. Megkeresések vZs. O. 
24.u jel alatt a kiadóhivatalba 
kötetnek. 10522

Elutazás miatt
egv nagyon szép utczai lakás: 
3 utczai szoba, cselédszoba, 
fürdőszoba, előszoba, konyha 
stb. augusztus 1-jére,, esetleg 
azonnal is kiadó. Ara csak 
440 Irt. Czim a kiadóhivatal- 
bari. I®23

Különféle.

Egy tanítónő
a köt hónapi szünidőre teljes 
ellátásért, intelligens házban 
gyermekek oktatását elvállalja 

255.'- számmaljel alatt akiadóhivatalhoz kerek. Levelek .255.- számmal a 
J 105901 kiadóhivatalba keretnek. ->40/

Gyógyszertárt
keresek bérletbe 5— 6000 Irt 
forgalommal, valamely nagyobb 
vidéki városban, esetleg Buda­
pesten. Óvadékkal rendelke­
zem. Leveleket ..Gyógyszer- 
tár“ jel alatt továbbit a kiadó 
hivatal. 10553

Keresek
1000-1200 hold bérletet,
legnagyobb részben szántó, 
gazdasági épületekkel, lak házzal 
ellátva, fővároshoz, vasúthoz 
közel. Fehér-, Bars-, Heves 
megyékben. Czim a kiadóhiva­
talban megtudható 107

Jó magyar
házi koszt, esetiig lakás 
kapható a népszínház közelé­
ben. kérdezösküdésekat rMa* 

gyáros" jel alatt továbbit a 
kiadóhivatal. 1055

Hirdetmény.
Mngy. kir. államvasutak. i'Belg*.
osztrák-magyar vasúti kötelek.) 
Folyó évi junius hú '5-én a 
fennti kötelék forgalomban 
1895. évi április hó i-tői 
érvényes árudijszaba- II rési 
3 füzetéhez a 111. pótlék lépett 
életbe, mely uj állomások fel­
vétele mellett egyes kivételes 
díjszabások módosításai és ki- 
egészitését tartalmazza \ szó. 
bari forgó putlek a részes 
vasút igazgatóságoknál dara- 
bonkini 10 fillérért megszerez, 
hetó. Budapesten, 1897 jun;us 
hó 23.

_________ Az igazgatóság

SRÖFHÄJTÄSU CSIGASOROK
• NY0MCSAR4GYAKKAL

a iif

. EGYEDULARUSITASA,
LWOHANKA ésTÁRSANAL

Budapest,Y,Váczi-Körlit76.s?.
Durit Gyártmányok

VERSENY NÉLKÜL -
Műllerup Készülékek

6ÉPÉSHENQER0LAJ0K.
Magyar királyi allanivaantak.

12999 97 III. --ám.

Pályázati hirdetmény.

Friedricn
Olcsó!

Bruno Andrieu’s Söhne
Brack s/lüÜ«

aczélmü és drót-ipar.
STíCHELMlMir___ j

aló drótok és fonatok, ezinezett ^ 
éldrótok é - mint újdonságok:

tüskés aczéldrótok.1
Tartós !<

ián!: ti pilv 
el kezdődik 
».tgyi- 1900.

. 11. é- HL 
I«- ré'Zér«^ « 
vlé> kamra - 

étét. 1 térbe v< 
fiiatokat okn

pályaudvaron 
7.ti liirdettetik. 
és t art ezen 

évi dvi zember

,’v-esv szobá- 
•s egy padlás.

ni őhi
any okkal f.l-

ctvo

A magyar kir.dyi :tllamv.i-;.ták 
tevő vendégi'• oe! létére ezennel zár:

A bériét ISó*. • . januái 1- !•••
idő ponttól >;-.an.ú;tmló :: « ven
tlo 31 -ig

Ezen vendéglői bérlettel jár az 
étkező helyi-t-ffcken kívül a vendé­
ből álló lak, ', egv fözokemh:;. cg 

Mindazok, kik ez hí vendégló üz 
főihivatnak, hogy eziránt zart 
szerelve és 100. azaz egyszáz : 
ben vagy állami letétekre aik 
lététéményeze^• rál s^óló pénzt'ú »-üsmei 
magyar kiráivi uilantva-uiuk ...li.ii-i üzlet\ 
legkésőbb angusztna Lu 31-ell dI•!í 12 "Í.í 

A bánalpTii a xnagynv királyi államvasutak 
fezetóvegénél vagy • zeroélye6'n \a-.:> pő-:.r nt 
esetre a? ajánlattól elkülönít v. helyezendő 1-í 

Az -V; kros bélyeggel ellátott ajánlat zárt L« 
betlmö módon írandó: ..Ajánlat, a k.dolyvuros. 
bériét éré* rUiiatpénz nélkül, ava- 
benyújtási fiutárido után beérke: 
tekintetbe.

A magyar királyi államvasutak k-ntártják maguknak a jogot 
3 pályázok közül szabadon választhatni. A bérletnek bovebbi 
föltételeiről ;> zágrábi üzletvezetődéi? forgalmi • - kereskedelmi 
osztálya nyújt kivonatra fólvilágositást.

Zárrá b. 1897. janius hó 15-én.

Csak fiatal embereket
éulekelhet tudni azt, hogy a

párisi Dr. Boiton-féle injectió Oriental
mát nehánv napi használat után megszünteti még a legrégibb bajokat is,

. Santaí-olaj . ..v Copaiva-balzsammal k-seil. t.. i„, 
. L-v • . Ml u. Egy üveg ára 1 frt. FvrakUr pv-uu 

r..;; ! - : Zuit.ái 1-;.- #v.. vártai. Rudup^sí. Aagykui-ona-ott:?.! "J. szám.
Kupbat.. túvái'b.i: Tőrük-fvlr* gyógyszertárban. "v- ^

^AAA Jk

összes költeményei, eredeti kéz­
iratok és kiadások alapján 
megjavított uj népies kiadás 
egy kötetben. A költő arczké- 
pével. Ára kötve 1 frt. Kapható 
az „Egyetértek kiadóhivata­
lában (ÍV. Papnövelde-utcza 8.) 
a pénz előlege^ beküldése 
mellett.

BUDAPEST
Vl>Déva.Iut.cza 21»

•9

•8*
£ííici£ííl£

t bánatpénznek, vagy készpénz-L 
ilmas ért ékpap Írókban történt 
ri elismervény mellékletével. :i| 

hez czimezve.

r.tgrábi üzlet- 
ián. de minden

ritekban, szem- 
prüya-vendéelv 

lentebb ’fnegállapitott 
auiatok nem vétetnek

A budapesti es becsi katonakórházakban, valamint 
számos katonaezrednel nyert bö tapasztalat folytan ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
nagyBsöfolyásókat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
p-lgvengült férfleröt. magömléseket, önfertoztetes uto- 
bajait. nőknél fehérfolyást, belec-ken nt-lk-i. bármely d-j 
i: u*. . legnakac-abb bőrbetegségeket, ve...a.int «‘ Ucon bűnek
i;vv--:k- r'vbtn h.-aM rt Ideg- t-< tiuiiú utoküwtkezményekep l«.t*jvn 
hatgerinoiuajokat gyógyít 13 évi katoDa-'-rvcsi *?•« iu <rvi p.-.r--n 

t.:p.:^7taui L.:..r.. a legújabb gyógymód - zennt, alapt-:.n 
- - bittó« sik^rifl

v. es. és kir. ezredorvos.
Rtnilrlu intvzet: Hednpcsteu,yáv/i-kvrnt 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Bendelt deVC !t ? «A.:tol 4 órái». 7 órató! s óráig. Nóknek úgy. 
mint fcrSakció :-n be- e-» fcijumt -- külön váróterem. Díjazott

*re azonnal v. laszoltatik, try ogy r z? icrvl .■* goit dokkod

Elvesztett és meggyengült

f érf ierőJ
Magyar királyi államvasutak.

V.,lam:i,t 1 tiK-upongő-úk. őnfcrttoí . ifjúkori bűnök. Idegszét- I 
romboltság -‘ti. valamennyi kár».1» következményei vsak Dr. Mullu* I
fötörzsorvos viLv/hiri; regonerácziós készítményei t i |
u-vúüvitt;xtnak rövi.l idó Jatt. Ezek a k-giobb és lfgmegbiziiati.bb I
elevenítő erősítő szerék. \i »z„adjax :i kimerült 'elbád-1 
gvadt szervnek az. ifjúi erőt ruganyosságot : foKozzak n I 
meggy-'neim működési erőt. Ara kimentő orvosi uta=ita«il együ.^ g 
5 fii ív kr., ponton 23 krral több.

Dr. MÜLLER főtörzsorvos-féle

és labdacsok!injekezió
a legjobb, kipróbált szerek gyuladás, hurut, takár, a hugyoso g 
folyása, kánko (fehér folvás) ellen, bizto-t es flror-s ereamenynyei. 
Gyógyulás gyakran már nehány nap alatt. Ep un tns-ni 
támadt, mint «dalt baj-.k eilen. Ezen szerek vtf i-* lútUnC-nek bizonyul­
nak. hol zinkbefeoskendesek. copaiva. oubéba sántái | 
tokok sikertelen- k voltak. Puntos bastoaláti uta=itl< nünden meg- I 
rendeléshez mellékeltetik. Egy adag. friss bajokra 1 frt. öu kr., .dilit ■ 
réiti bankra trt ŰO kr., postán 23 Krral iubb. , _ 1

A valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása g 
Eéoa V 2 Wimmergasse 33, Szt.-Oyöfgy gyógyszertár 
Budapest, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza 12. | 

Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

Az üzletvezetőség.i

Hirdetések e lap rószére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest. 
IV. kér., Papnövelde-utcza 8. sz.

S9SS4 20205. C. V. szám.

Hirdetmény.
A kézbesitheüen (■< fölös szállítmányok a vasúti üzletsza­

bályzat 70. S-a érteimében nyilvános árverés utján .J. e a urakor 
az alább felsorolt állomások teheráru raktáraiban a következő 
napokon kerülnek eladásra, melyhez a t. ez. közönség ezennel 
meghivatik.
pápa állomáson 1S97. jrőiu 19-én.
Budapest ny. p. u. . r 21-én.
Szatmir
Kolozsvár „ n r -Vfn"
Miskolcz göm. p. u. „ n n
Zágráb „ n n -'--én.
Pozsony „ „ n -j;"en'
Brassó n „ „
Gvőr " ” » -ti'án-
Arad „ „ „ 2b-án.
Kassa r> n n -jV^n*
Debreczen „ r n 2/-en.
Pécs „ „ , 27-én.
Szabadka r n n 2S-áu.
Kecskemét „ „ n
Bpest-Dunapartp.u. „ „ „ 29-én.
Szeged n ti n 29-én.
Csaba „ r n 29-én.

Budapest, 1SS7. junius hó 21-én.
Az igazgatósáé'

(Utánnyomat nem dijaztatik).

SEKTOGRAF! Javított
m ásoló-készülék.

EKTO GRÁF-ANYAG.

EKTOGRÁF-TINTA.
Levél- 4» számla-rendezők.blbliorhaptes. Kóp-s árjegyzékek, 

hektografált lenyomatok ingyen - bérmentve. Húzói

Josef Lewitusz Wien, I., Franzensring 20.
Kapható: RIGLER JÓZSEF EDE urnái

Erzsébet-tér 19. BUDAPEST, Kecskeméti-otcza T.

890SÖ/25717. CV. sz.

Hipdetmény.
Ezennel küzbirré tétetik, hogy o vasúti koc=ikban és sz 

állomá<i helyiségekben elhagyott, tárgyak, u m. böröfidöx, 
táskák, kalapok, ruha és fehérnemüek. botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon e* következd 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész­
pénz fizetés mellett el fognak adatni.
Szeged állomáson f. á. jalias 16-án d. e. 9 órákor, 
Debreczen állomáson i' é. jnline *22-sn d e 9 órakor. 
Arad állomáson f. é. jalias 30-án d. ♦. 9 órakor.

Budapesten, 1397. Julius hóban.
Az igazgatóság

Valódi párisi gyártmány. Jótállás mellett, ervoal toki*" $ 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatian. I

Gummi hal hólyag tuczat-inkint —  ................................... 1.---- »•”
Capottes aroerieans (rövid) ...  ...................................... ?----- 5.—
Párisi női szivacs!: i — — — — —............... —............- — 8.——8.—
Irrigator ... — ... ............ .............. — .................-.................... 1.89—5,—
Eredeti pessaríum nelusivum (Peliporuf) Menziaga tanár

szerinti vezetővel .....................— ............................. .....  — 1.80-2.50
Szab. havihaj elleni kötelek „Diana ővu —--------------- - ".50—3.—

minden hölgynek nélkti 15ziwdlen I
Gyűjtemény uraknak .................................—............- — — — 3.— 10.—
10 Irinyi megrendelésnél lrt—136/, árkedvezmény. Megrendelések tk-i- 

to-an és di se rétén eszközöltetnek. 10505
TTTT T^T T esjsz. kiralv 1 sz.tb. kőt=7«rgy.iríó.

JjL 1 i U • Budapest. IV., Koronaherozég-u. 17.
\r:gyzok zngyen zartbonti-kfirir..

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasút mentén.
Vonatösszeköttetések és ineiietárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

■ - - - -   - -   —   * ' —————^** ~ _ _ . .  1 I ;i2'40.

Abbázia
£

"L Budapest d. v.
4 Mattuglie-Abbázia

ind. 7*30 reggel 
érk. S-41 e>te

Ah-neth rti jeliek fiU napig érvényesek gyorsvonatukra 1. u- +<),
11. 39*30, 111. 2G-2U fit. .

Menettérti jegyek Gu napig érvényesek 7 napi ellátással a deli 
vasút szállóiban 1. 88 II. 75 frt.

Budapest d. 
Arco

ind. 7*30 reggel 7 45 este 
erk. 9*50 d. e. 5*42 d. u.

Menettérti jegyek Móri állomásig t>0 napig énényesek* gyors­
vonatokra I. G9.—. 11. 51*75, Ili. oiuU frt._________ _______

1 £
= Bndapeí 
4 Veiden

' 30 reggel 7 45 este 9 25 este 
i*38 este G.49 reggel 1*45 d. u.

GU najég érvényes menettérti jegyek* Veiden állomásig, gyor>- 
xonatukra 1. 4U, 11. 30, HL 20 frt.

D&lalun Földvár
Budapest d. v. 
B.ilatöii-Földvár

Gyorsvonat í. 9 80, 11. 7*;«0, 111. 4*95 trt.
ind i".40 reggel 7 3o d. e. 2íí5 d. u. 7*45 este 9 25 i*-" te Postavonat 1. <10. 11. o*3:>, 111. 3‘55 Irt. ...
érk! 10 4< d. r. 10 09 d. e. G*18 este 10 31 este V24 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdoévad vegéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek.__________________ _

Brenmerbad ,EéBudapest d. v. 
i = ~ Brennerbad

45 e-te 
50 d. u.

GU napig érvénves menettérti jegyek, gyorsvonat 1. 60*60, 4L 4.5.4.»’ 
III. 30*30 irt.

Második kiadásban jelent meg és kapható a

Daruvái- K «lapest <L v. in«l. 7 ::u reggel «'-•"« este
liuravar érk. Sa! este 1209 d. u.

Tonyúftl-fürdötelep ^ Budapest d. v. ind. G iu rengel 2*35 d. u.
Fonyúd-fürdütelep crk. 11*39 ü. e. 7*15 este

_ . . . ) - Hwlapesl á. v. ind. T 30 reggel 7 4."> este
Glalcbeiibere f || f.uríia crk. 7 j-1 este 814 d. e.

Gos*eu=aes ^ f : 7Budapest d. v. ind. 7*3o reggel 7*45 e-te
i| Gossen $ass érk. 4*38 . gél 2 21 d. u.

Hévie Budapest «1. v. ind. f.-40 regcel 7 :10 reggel
Keszthely érk. 12 Ü0 d. u. 127,0 d. u.

:tu napig érvényes postavonata menettérti jegyek 1. 25 00, 11. 21*75,
111. 14-90 fit. _____________________________ __________ _

Postavonat L 9*60. lí. 7*20, ÜL 4 80 frt.
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőé Vad végéig, azaz szep­

tember hú 30-ig bezárólag érvényesek.

GU napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig gyors­
vonatokra 1. 28, 11. 21, 111. 14 frt.

GO napig érvényes menettérti jegyek, gyorsvonat L 58*70, 1L 44*05, 
111. 29*35 Irt.

Badape-t d. v. 
Pakraey.-Lipík

:"5 Budapest d. v.
^«4 Mviall

ind. 7 50 reggel 9*25 este 
érk. 10 — e=te 1 20 d* u.

Menettérti jeg)*ek Balaton Szt -Györgyig
n ... . Gyorsvonat. L 14*70, II. 11*15, ill- 7*40 frt.

'■1*.:^ f ] Postavonat 1. 1080, II. 8T0, 111. 5*40 frt.
ijel ... L.i reggel fe|.jntet m-.|kül a kiadás napjára, a fürdoévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényes. ____________________
y,(j napi.r érvényes postavonata menettérti jegyek 1. 30*62, 11. 23 3>, 

Ili. 1612 frt. ________

ind. 7*30 reggel 7 45 este 
érk. S 02 d. e. 2 59 d. u.

Rozen-Gries állomásig 60 napig érvényes* menettérti jegyek’ 
gyorsvonat 1. 61*50, 11. 46TÓ, ill. 30*75 frL

PöTtscltach am See ’ 

Robit »ch

. Budapest d. v 
; 4 Pörtschach a.

ind. 7 30 reggel 7.45 este 9 25 este 
érk. 7.24 este 0 38 reggel 1*32 d. u.

Pörtachach am See állomásig 00 napig érvényes* menettérti 
jegyek, gyorsvonat 1. 40, 11. 30, III. 2Ó frt.

Röm erb ad

Savanyúkat

K:v!a=<e-!. d. v. ind. 7*30 reggel 6*40 reggel 7*45 este 9*25 ecte
p érk. 3*03 ti. u. 8*06 este 3*37 reggel 9 — d. e.
Biidar»esFoTvI ind! 7*30 reggel 6*40 reggel 7*45 este 9-25 este
Rőmerh t.l érk. 4*«>4 d. u. 9 30 este 4 36 reggeMO 32 d. e.

Budapest <1. v, ind. r, in reggel 7 30 reggel 7 45 este 9 25 este
....... érk. 7*03 este 7*03 este 7 — reggel 11.45 d. e.

60 napig érvényes menettérti jegvek Pörtschach állomásig, gyors­
vonat 1. 29*40, 11. 22 05. 111. 14*70 frt.

60 napig érvényes menettérti jegyek Römerbad állomásig, gyors­
vonat 1. 34*10, II. 25*60, ifi. 1, 0., frt. _________

30 napig érvényes postavonata menettérti jegyek Savanynkutig 
1 30 80, 11. 23*10, m. 15*40 frt.

Budapest «1. 
* 'Semmering

Gyorsvonata menettérti jeg)*ek 60 napig érvényes: 1. 38 80,11. 29*10, 
lit. 19*40 fit.

Hudape-t d. v. 
5-iótuk

ind. 7*30 reggel 6*40 reggel 7 15 este 
érk. 7 12 este 2 56 éjjel 7*37 reggel

Gyorsvonat! menettérti jegyek 1. 8 50,11. 6*50,111. 4*30 írt. 
ind. 6 40 íeggel 7 50 reggel 2*35 <i u. 4*50 d. u.f 7*45 este 9*25 este Postavouati „ „ k 6‘ , 11. 4 oO, Dl. 3fit.

10 22 d. e. 9 48 d."é. 5*52 d. u. 7 55 estef 10*09 este 12 59 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fűrdőévad végéig,
azaz szeptember 30-ig bezárólag érvényesek._____

Ttobelbad : - Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7.45 este 9 25 este
Prern^tütten-Tobelbad erk. 6 12 este 806 reggel 1*31 d. u.

Grácz állomá-ig 60 napig érvényes menettérti jegyek gyors­
vonatokra I. 28 —, II. 21—, 111. 14— frt.

Tóth uú tiiítt tzor.
Hutmot tmétittíók A ' 

udzlAfUs, »fiaHgíta »
a mindennapi űct tőrtbZU 
liSH.özitliilew tan le tatát 
tátin, táron íi falusi /aí
<Ul kdti asszonyai.
ml *. miaJm sxakmahU 
$~3*vs*l mámJr*.

Oamtfytjtitit9
fr< Minim*, g

m N Íam?el
I -l/f *«eOr. uiwvfcXKiírón I

Több száz titkos szer.
Hasznos tudnivalók a háztartás, egószségtan a a min­
dennapi élet köréből. Nélkülözhetetlen tanácsadó házi-, 
városi- és falnsi gazdák, házi asszonyok, gyárosok és 

minden szakmabeli iparosok számára

Összegyűjtötte: Dr. HANKÓ VILMOS.
8-rct 239 lap. Ára színes borítékba fűzve 

1 frt 20 kr. Kemény kötésben 7 frt 50 kr.

..Házi kincstáriunk a szó legszorosabb élteimében csak­
ugyan az, a mit czime kifejez. Dúsgazdag tartalmat még olykép 
tüntethetjük ki. hogy a mi az embert különféle állásában, 
hivatalában és foglalkozásában, testi boldogulása tekin­
tetében az anyagiakhoz csak köthet, mindezeket a 
..Házi kincstáriban lerakva találja.

Szerkesztő e müvét a tudomány, a technikai és ipari haladás 
legújabb vívmányai tekintetbevételével állította ö-sze s 
müve a magyar irodalomban mindeddig az egyetlen, mely 
áldásos hasznavehetosége, sokoldalúsága és alapos-ágával sza­
mot tarthat arra a pártfogásra, melyben már eddig is részesült.

A Hankő Vilmos „Házi kincstára" méltán mondható an­
nak, hogy a mi a biblia szent könyvei a vallaserkulcsi életre 
nézve: azonképen u az emberi élet anyagi életére nézve

a könyvek könyve.
A rendkívüli bö tartalomból, mely az emberi szük­

séglet minden részére kiterjed, tájékozásul közlünk 
néhány czimet.

Toblach Budapest d. v.
Toblach

ind. 7 30 reggel 7 45 osfc 9 25 este 
érk. 12*54 éjjel 10 49 d. e. 6*45 este

60 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonatokra L 52*10, 
11. 39*10, *111. 26 05 frt.

Ttt*er 1 Budapest d.
f Markt-Tüfl'er

ind. 7 30 reggel 
érk. 3*54 d. u.

6*40 reggel 7 45 este 9*25 este
9 20 este 4*28 reggel 10*22 d. o.

60 napig érvényes menettérti jegyek Markt-Ttiffer állomásig, 
gyorsvonat 1. 33*20. 11. 24*90, 111. 16*60 frt.

Veiden
1 ;;: Ilndape-* d v.
1 Velden

ind. 7 30 reggel 
érk. 7*38 este

7.45 e té 9 *í-5 este
6 49 reggel 1*45 d. u.

60 napig érvényes* menettérti jegyek Veiden állomásig gyors­
vonat i. 40*—, 11. 30*—, Ili. 20 — frt.

Varasd-Teplit* ) ' '* Budai . d. v.
\ ^ "é V ara--J-Tépi itz

ind. 6 40 reggel 
érk. 5*30 d. u.

9*25 e-te
7*05 reggel

30 napig érvényes menettérti jegyek Csáktornya állomásig, 
gyorsvon. i. 23 50, 13. 17*65, Hl. 11*75 fit.

** Maju 1-töl au.gu hv végéig es.= időszakban váltott jegyek í. év október hó végéig érvényesek. t Junius hó 1-től szeptember hú lh-ig.

Kivonat a tartalomból!
Ablakok izzadása és befagyása ellen. — Abroszból a vörösbor-folt eltávolítása. — Aczélnak és vasnak fénylő 

I fekete felülettel való ellátása. — Aczél- és üveg megaranyozása. Agyagedények mázának vizsgálata ólomra. — Agytollak 
I tisztítása. — Ájultak felélesztése. — Almabor készités módja. — A festett vörösborok megkülönböztetése. — Avas vaj 
javítása. — Befőtt-készítés. — Borlehuzás palaczkokba. — Bor hordóizének elvétele. — Borhamisítás egyszerű felismerése.
— Bundák, prémes ruhanemüek gondozása. — Borostyánkő (mesterséges) felismerése. — Bútort (régi) fényesíteni. — 
Csuklás elleni házi szerek. — Cognac-vizsgálat. — Eczet-készités. —- Élesztő-készítés. — Elhízás gyógyítása. — Ezustnemü 
tisztítás. — Falak (nedves) kiszárítása. — Fehérnemű fehérítése és keményítőse. — Fémedények tisztítása.— Fertőtlenítés
— Fogak tisztítása. — Folttisztitás. — Folyékony enyv előállítása. — Fuchsin felismerése a borban. — Füstölt husnemüek 
megpenészesedése ellen. — Gyümölcs befőzése ezukor nélkül. — Halak lepikkelyezése. — Hangyák kiirtása. — Hányás 
ellen. — Hordók (penészes, eczetes) tisztítása. — Húsnak (állott) szagát elvenni. — Húsnak nyáron sokáig eltartása. —

ay víz lágygyá tételének módja. — Kenyér penészesedébe 
- Lisztnek, hamisitottnak felismerése. — Magyar mustár k 

w . iböztetése a hamisitottól. — Molyok kiűzése a bútorokból, 
tisztítása. — Patkány és egérirtó szer. — Pecsétek eltávolítása. — Pezsgö-készités. — Rovarirtó por. — Sósborszesz- 
készités. — Szappan-főzés. — Szobapadló-bevonat. — Tintafoltok eltávolítása. — Tojás eltartása. — Tükrök tisztítása. — 
Tűzijátékok. — Ugorkát karácsonyig is eltarthatunk zöld állapotban. — Utasítás a szobalevegö tisztántartására. — Vaj- 
hamisítás felismerése, és igy tovább közel 1000 reczept.

Szives rendelések akár az ár előzetes beküldése, akár postai utánvétel mellett azonnal lesznek elintézve.
Kapható és megrendelhető

a* «EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában,
Budapesten, Papnövelde-utcza 8. sz. a.

1897.

SZERKE
BUDAPEST, IV. P.

Telefon esi
KÉZIRATOKAT KEI 

<5AX BtRMEXTES

ELŐF1ZE 
Vidékre postán v. h<

LE VI

tgf <Tte .... 10 frt. I 
££y fél évre . . 10 frt. i
Halfáidra: S hóra
Kraociia-. Olasz-, Urcnz-| 
országukba, Svájc z-. 
taiamint amaz országi 
gsanődésbez tartozóak.

Egy szán

Közmüve
sa

Újabban a 
magyar kozma 
jelt magáról, 
az országos nj 
két, hogy has 
a hazai küzml 
kezesét.

Ennek a sz| 
mily régi, ép 
született a kö^ 

A szövetkéz 
azt a világossj 
ország különb! 
széleket megaí 
ki kell terjeszj 

A szövetkí 
jelenti, hogy 
Sületek rzéljáll 
kát a feladató! 
társzéleket, ha 
]ik, mert nyílj 
czélok, a küzij 
munkásságra 
szövetkezetét.

Az egyes 
« legliaialmasl 
Országos maa| 
tekintetbe, a 
ték ki föczélji 
állt az anyí 
templomok, is 
illetoieg uj H 
és fenntartásai 
magyar kultui!

Magyarán ií 
pénz összehoz 
az igy összeg 
mes, hazafias! 
kisebb-nagyob| 
kultúrává, az 
retetté.

A czél kivi] 
letkeztek és pl 
a hol legnagd
közművelődési 
zöttük az erdj 
fogva, mert 
épen ott borij 
oláhság vészé 
hogy mar 
gának.

Mindenki el 
dulásra, méh 
szágszerte kij 
zában, a ki 
az ország leg 
írók, költők, 
Erdély megml 
sara és megd 
nak az Emkq 
lyein, igy a 
nek életben 
az F.mke lakd 
máig esurral 
tevékenység 
Iáit s hatás 
azóta keietke]

Táb<

Odalenn, a 
evihákságga! tej 
és tragikoniik 
téröl; mi szere 
táborozunk 
csak az a tiszí 

És csodálata 
teszi az egész 
az orr az a i.t 
jan forgunk. 
hat a Maniiehej 
örök és kijut 
altisztig, a pari 
lönbség csak J 
dik, annál vl 
illeti e: tábori I 
ban kapja mel 
ben mozgunk f 
ban vagyunk, 
élünk. L

Azaz . . . fi 
mes" szót nenj 
A mi életünk I 
csak a ka=zán| 
hogy megjárjál 
lan « zivil temf 
kodás és keMj 
lepelnek az ej 
jó befurakodó 
katonai vilagbl 
degen a militl 
Ladságban vl 
szép tájékbanl 
csekély ez a I 
vászonnadrágéi 
és nem kell 
szép vidéket 
őrökre kiöli 
való gyünyOril 
ugyan szép aj 
hetik a kiálló | 
rámát tekint 
kodnak, hogy] 
Nagy külűnbsl
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